

EL SANTO PADRE bendice cariñosamente a España RECIBIÓ A NUESTRA ENBAJADA ESPECIAL

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—El Padre Santo recibió esta mañana en audiencia especial a los cardenales Pla y Deniel y Quiroga Palacios; al arzobispo de Sion y a la representación de la Junta Nacional Española de Homenaje al Papa. Su Santidad manifestó con palabras cordialísimas su gratitud por la orientación y las espléndidas realizaciones que hasta ahora se han producido de ese homenaje de España.

Después de admitir a los presentes a besar su mano, bendijo cariñosamente a toda la nación española, sincera y profundamente devota del Pontificado. En el curso de la audiencia, el Papa bendijo la primera piedra del nuevo Colegio Nacional Español, que todos los católicos de España le han ofrecido con motivo de su ochenta cumpleaños y que en breve será consagrado en Roma.—(Efe.)

L'egó Malenkov a Inglaterra en medio de rigurosas medidas de protección Los católicos víctimas del comunismo celebrarán en Londres imponente reunión de protesta ante las visitas de Bulganin y Kruschef

LONDRES, 15.—Georgi Malenkov ha llegado a esta capital en avión, en medio de una serie de rigurosas medidas de protección y seguridad. Las precauciones adoptadas por Scotland Yard ha hecho difícil poder vislumbrar al visitante rojo. El primero de los dos aviones que transportan a la Co-

misión de técnicos en centrales eléctricas tipo "Ilyushin" aterrizó a las 14.18, hora española, y el otro media hora después. Nadie sabía en cuál de ellos venía Malenkov hasta que su cara molesta asomó por la portezuela del primero de los aparatos. Mientras los aviones rusos aterrizaraban, un camión, provisto de un potente altavoz, patrullaba por la carretera junto al aeropuerto, lanzando consignas como "¡No dejéis entrar a las bestias rojas en Inglaterra!".

Como actual ministro de Centrales de Energía Eléctrica de la URSS, Malenkov viene a inspeccionar las centrales británicas, incluyendo las de tipo atómico. Así, el "honor" de observar las realizaciones nucleares británicas corresponde al hombre que hace dos años anunció al mundo que Rusia poseía la bomba "H". Dió la bienvenida al hombre que fué depuesto de la Presidencia del Consejo de la URSS el presidente de la autoridad eléctrica central, lord Citrine, a quien acompañaba el ministro británico de Combustible y Energía, Aubrey Jones.

La Policía restringió el número de periodistas que debían hacer la información de la llegada del "jerarca" rojo, y eran máximas las medidas de seguridad policíacas. El lugar de llegada en el aeropuerto estaba acordonado por agentes desde dos horas antes del aterrizaje de los aviones. Parece ser que el gran número de refugiados escapados del terror comunista ha hecho que los agentes de seguridad creyeran necesario adoptar estas minuciosas medidas de protección de la seguridad personal de Malenkov.—(Efe.)

SE REUNIRAN LOS CATÓLICOS EN PROTESTA

LONDRES, 15.—Los católicos fugitivos o expulsados de los países de alente del telón de acero celebrarán el día 25 del actual una imponente reunión en Londres para protestar contra la visita de Bulganin y Kruschef. En ella formularán los polacos una petición al Gobierno británico para que intervenga cerca de los dos hombres de Estado soviéticos en pro de elecciones libres, libertad religiosa y liberación de los detenidos políticos en Polonia. Serán celebradas misas especiales en sufragio de los militares polacos asesinados en el bosque de Katyn por los soviéticos.

Firma de la nota conjunta después de las conversaciones de los jefes árabes en El Cairo



EL CAIRO. -- De izquierda a derecha: El presidente Shukry El Kuvatly, de Siria; el rey Saud, de Arabia Saudí, y el primer ministro de Egipto, Abdel Nasser, durante la firma de la nota conjunta redactada después de las conversaciones sostenidas durante seis días en el Palacio Koubbeh. Uno de los principales acuerdos es el de establecer un plan para coordinar la defensa árabe en relación con las posibles agresiones por parte de Israel. — (Foto Cifra).

El lunes empiezan las conversaciones sobre desarme

El secretario norteamericano de Defensa advierte no habrá plan seguro sin medio para descubrir las armas atómicas ocultas Y el del Aire acusa a la URSS de perturbadora «su peligrosa posición desafiante» con la fuerza armada más numerosa del mundo bajo banderas

LONDRES, 15.—Rusia ha aceptado la invitación occidental para celebrar en la capital británica una serie de conversaciones sobre desarme, anuncia hoy el Foreign Office.

Las conversaciones se iniciarán el próximo lunes y estarán representadas: Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Canadá y la Unión Soviética. La delegación norteamericana estará presidida por Harold E. Stas sen, la británica, por el ministro de Estado, Nutting, la francesa, por Jules Moch, y la canadiense, por el

alto comisario, Robertson. No se sabe aún quien representará a Rusia en esta conferencia. Esta misma tarde se reunirán los delegados de las cuatro potencias occidentales en el Foreign Office con el fin de unificar sus planes.—(Efe.)

DECLARACIONES DE WILSON

WASHINGTON, 15.—Charles E. Wilson, secretario norteamericano de Defensa, ha manifestado que no podrá prepararse un plan seguro de desarme hasta que se encuentre un medio para descubrir la presencia de las armas atómicas ocultas.

«En el actual estado de desarrollo técnico —dijo Wilson— no es posible descubrir la presencia de armas nucleares ocultas o tener conocimiento de toda la producción de armas atómicas. Hasta que la Ciencia encuentre un método satisfactorio para comprobar la existencia de reservas ocultas, ningún programa de desarme podrá servir para imponer un sistema de control para las armas nucleares que pueda reducir los riesgos a la seguridad de los Estados Unidos», añadió Wilson.

El secretario norteamericano de Defensa hizo su declaración ante la Subcomisión de Asuntos Exteriores del Senado que estudia actualmente el problema del desarme mundial.

Explicando la postura adoptada por Norteamérica en las conversaciones de desarme con Rusia, Wilson dijo que la reducción de las fuerzas armadas no podrá ponerse en práctica hasta que se halle en funciones un sistema de inspección y control efectivos.

«El objetivo de cualquier acuerdo de desarme —afirmó— debe ser reducir la posibilidad de un ataque por sorpresa. Cualquier otra forma tendría riesgos inaceptables para la seguridad de Estados Unidos», (Efe.)

HABLA EL SECRETARIO DEL AIRE

NUEVA YORK, 15.—El secretario del Aire, Donald Quarles, ha declarado hoy que Rusia está preparando proyectiles diseñados para volar millares de kilómetros por hora. Calificó de «perturbadora» la peligrosa posición desafiante de la Unión Soviética para obtener la supremacía aérea sobre los Estados Unidos. «Han logrado los rusos —dijo— tales progresos en la carrera tecnológica que en un futuro no muy distante, las fuerzas soviéticas tendrán capacidad aérea de largo alcance para arrojarnos armas atómicas sobre los Estados Unidos». «Han producido —agregó— gran cantidad de cazas a chorro y de bombarderos ligeros de tipo diverso. Tienen banderas la fuerza armada más numerosa del mundo y están construyendo armas atómicas a un imponente ritmo». —(Efe.)

DÍA DE PROTESTA EN GRCIA

ATENAS, 15.—El arzobispo Spyridan ha declarado el próximo viernes día de protesta, en toda Grecia contra el "secuestro" del arzobispo Makarios. La Confederación General del Trabajo ha declarado huelga general para dicho día de cuatro horas de duración.

(Pasa a la cuarta página)

Preocupación en los medios oficiales franceses sobre la posible visita del sultán de Marruecos a Madrid

El partido «Unidad e Independencia» lanza una proclama considerando a los españoles como verdaderos hermanos de los marroquíes Francia adquirirá aviones, grandes cantidades de vehículos acorazados, embarcaciones, etc. para luchar contra los que llama «terroristas» de Argelia

PARIS, 15.—Toda la Prensa se ocupa de la noticia ya publicada sobre la posible visita del sultán de Marruecos a Madrid.

Acusando la preocupación de los medios oficiales franceses, «Paris-Presse» opina que Marruecos es ya un país independiente, y dice que el sultán se pondrá de acuerdo con Francia antes de dirigirse a Madrid. Y a «Le Monde» le parece difícil que en un futuro inmediato el Gobierno marroquí pueda entablar conversaciones con España, pues dice que toda su atención está hoy acaparada por las negociaciones que se siguen con Francia y por los problemas interiores de París.—(Efe.)

PROCLAMA DEL PARTIDO UNIDAD E INDEPENDENCIA

CASABLANCA, 15.—El partido de la unidad e independencia ha lanzado una proclama dirigida a los marroquíes invitando a que consideren a los españoles como verdaderos hermanos suyos.

Ya que deben estar agradecidos a España por haber estado siempre esta nación al lado de Marruecos, sobre todo en los momentos difíciles. Asimismo se les previene para que no se dejen engañar prestándose a las maniobras de elementos que están demostrando mucho interés en que no reine entre Marruecos y España una verdadera amistad.

Estas consignas, dadas por el Comité local con la aprobación del presidente nacional del partido, Mokri El Naciri, que se encuentra en Tánger, fueron ampliamente difundidas por un coche con radio que recorrió las dos Medinas.

Una Comisión de dirigentes del partido se entrevistó con el cónsul de España, señor Ruiz de Cuevas, y la comunidad hispano-marroquí local adoptada por unanimidad y aprobada también por el je-

fe nacional del partido, de retirar un escrito que, en relación con los incidentes ocurridos hace unos días en la Zona jafiliana, habían presentado anteriormente.—(Efe.)

CAMBIO DE SALUDOS ENTRE NUESTRO COMISARIO Y EL JEFE DEL ISTIQLAL

TETUAN, 15.—El alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, ha enviado al jefe del partido Istiqlal, Si Al Lal El Fassi, que se encuentra en Madrid, el siguiente telegrama: «Expreso cordial bienvenida a Madrid, esperando sirva su llegada reafirmación amistad hispano-marroquí y sea anuncio continuación estrechamiento relaciones hasta alcanzar elevados fines que ambos perseguimos. Af. cordialmente, general García Valiño».

El dirigente marroquí contestó con el siguiente despacho:

«A S. E. el alto comisario.—Tetuan. Conmovido por vuestro mensaje de bienvenida, agradezco a vuestro muchísimo su amabilidad. No cabe dudar que las relaciones hispano-marroquíes vayan fortaleciéndose cada día más, gracias a los nobles e incansables esfuerzos de vuestro país. Reciba mi homenaje afectuoso, Al-Lal El Fassi».

DECLARACIONES DEL JEFE DEL ISTIQLAL

LONDRES, 15.—La Agencia «Reuters» publica en su servicio ordinario la siguiente información, fechada en Madrid: «El jefe del partido marroquí del Istiqlal, Al-Lal El Fassi, ha dicho en una entrevista en la capital española que cree que Marruecos será miembro de las Naciones Unidas antes de final del año en curso; que la entrada de Marruecos en la Liga Árabe es lógica y se realizará muy pronto. En la entrevista, publicada en el diario católico «Yas» de hoy, El Fassi, actualmente en Madrid, dijo acerca de las bases norteamericanas en Marruecos: «A mi juicio, el Gobierno marroquí está predispuesto a negociar al respecto con Washington. En cuanto a Tánger, El Fassi dijo: Tánger no es problema. Será incorporado al Marruecos unido antes de lo que se cree. El Fassi declaró también que para su desarrollo económico, Marruecos contará, ante to-

do, con la amistad y cooperación de España y Francia». —(Efe.)

MEDIDAS FRANCESAS CONTRA ARGELIA

PARIS, 15.—El ministro francés de Defensa, Maurice Bourges-Maunoury, se ha reunido con los miembros del Comité técnico de material para tratar la forma de terminar con la guerra de guerrillas en Argelia. El citado Comité está integrado por los secretarios de Fuerzas Armadas, Max Lejeune, Henri Laforest y Paul Anthonax; el jefe del Estado Mayor Central, general Paul Rey, y los comandantes en jefe de los tres servicios armados.

El Comité técnico de material ha decidido lo siguiente:

- 1.—Adquirir inmediatamente cien helicópteros ligeros, medios y pesados.
 - 2.—Iniciar en Francia la fabricación de helicópteros de combate.
 - 3.—Adquirir aviones de observación y apoyo a las fuerzas de tierra.
 - 4.—Acelerar la producción de aviones de todos los tipos.
 - 5.—Comprar grandes cantidades de vehículos acorazados, ligeros y de transporte, inmediatamente.
 - 6.—Acelerar la producción de material de señales.
 - 7.—Comprar embarcaciones de desembarco y unidades costeras de patrulla.
- Mientras tanto, el primer ministro, Guy Mollet, celebró una reunión con los miembros de su Gabinete, para tratar del problema argelino. Se cree saber que el Gabinete aprobó el envío de nuevos refuerzos, en la forma que fueron solicitados por el ministro residente en Argelia, Lacoste. Lacoste regresará el próximo sábado en avión a Argel.—(Efe.)

NO TERMINARÁ LA GUERRA CONTRA FRANCIA

BONN, 15.—El dirigente nacionalista argelino Messali Badj ha declarado en una entrevista al diario hamburgués «Die Welt», independiente, que la guerra contra Francia en África del Norte no terminará aunque Francia envíe medio millón de soldados a Argelia.

El correspondiente del citado diario en París conversó con Messali Badj en un hotel de Anguléma. «Si los argelinos no consiguen su independencia —dijo también— este problema se agudizará y pondrá en peligro la paz del mundo. Argelia se convertirá en un problema de seguridad para la alianza occidental. El bloque atlántico, como consecuencia de la política francesa, terminará por poner a todo el mundo en contra suya». —(Efe.)

LOCUENTE INFORME

PARIS, 15.—El presidente de la Federación de Alcaldes del departamento argelino de Constantina se ha reunido en París con diversos funcionarios del Gobierno francés, entre ellos el ministro residente en Argelia, Lacoste, y les ha presentado un informe sobre la situación existente en Constantina, así como una petición de ayuda urgente.

En el citado informe se dice que, desde primeros de noviembre de 1954 al 15 de enero de 1955, sólo en el departamento de Constantina se registraron las siguientes bajas: Ciento diez hombres, veintidós mujeres y veintidós niños fueron asesinados entre la población europea, y sesientos treinta y cuatro hombres, nueve mujeres y seis niños fueron muertos entre la población musulmana. En el mismo período los heridos fueron los siguientes: Ciento treinta hombres, veintidós mujeres y siete niños entre la población europea, y trescientos treinta hombres, siete mujeres y nueve niños entre la población musulmana. Secuestrados, cuarenta y nueve hombres y dos mujeres, entre la población europea, y veinte hombres y cuatro niños entre la musulmana.

(Pasa a la cuarta página)

Dulles se entrevista con los presidentes del Vietnam y de Filipinas

Satisfacción francesa por el viaje de Pineau SIRIA PIDIÓ LA INDEPENDENCIA DE ARGELIA DIMITE EL GOBIERNO LIBANES

DULLES, EN SAIGON

SAIGON, 15.—El secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, pasó 24 horas en Saigón. Durante este tiempo celebró una larga conversación con el primer ministro, Ngo Dinh Diem. Ha recalado que Estados Unidos apoyarán al Gobierno anticomunista del Vietnam Meridional.—(Efe.)

EN FILIPINAS

MANILA, 15.—El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, se ha reunido hoy con el presidente filipino Ramon Magsaysay. Dulles, que llegó a Manila procedente de Saigón, dijo al término de su reunión con el presidente filipino: «Intercambiamos puntos de vista acerca de la situación general en Asia». Por su parte, Magsaysay declaró: «Dulles habló, yo escuché». —(Efe.)

FILIPINAS, CENTRO NUCLEAR ASIÁTICO

WASHINGTON, 15.—En círculos oficiales de esta capital se ha informado que Filipinas ha sido el país elegido para el establecimiento del centro nuclear asiático propuesto por los Estados Unidos en la reunión de las potencias del pacto de Colombo, celebrada en Singapur en el pasado mes de octubre.

Por su parte, la Administración de Cooperación Internacional ha indicado que los Estados Unidos se preparan actualmente para actuar con la mayor rapidez posible en relación con los planes iniciales para el establecimiento del centro, como medio de aplicar la energía atómica al progreso económico y social de Asia.

Esta medida constituye un importante paso dentro del programa «Atomos para la

Paz», del presidente Eisenhower.—(Efe.)

REGRESA PINEAU

PARIS, 15.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Pineau, ha llegado en avión procedente de Egipto. La opinión francesa ha acogido con satisfacción los resultados de las conversaciones de Pineau con el primer ministro egipcio, Nasser, a las que la Prensa concede gran relieve. Se hace resaltar la afirmación de Nasser de que Egipto no prepara ya a los guerrilleros de Argelia. Con rostro de cansancio, Pineau se trasladó directamente a su despacho del Quai d'Orsay. El avión ha tenido que aterrizar esta mañana en Tours a causa de la niebla. — SIRIA POR LA INDEPENDENCIA DE ARGELIA EL CAIRO, 15.—El presidente sirio, El Kuvati, ha manifes-

(Pasa a la cuarta página)

VENTANA A LA CALLE

Seguimos experimentando agradables sorpresas. Además de los motivos de optimismo que ayer señalábamos, ahora se nos participa que ha bajado el precio del café. Decididamente, esto está empezando a ponerse bueno.

El café ha sido siempre un tónico y un estimulante de primera fuerza. Pero, anda, qué una rebaja de precios también tonifica lo suyo. Así que, un café amorosamente abrazado a una reducción en su precio, tiene que resultar el non plus ultra de la tonificación.

Y lo mejor de todo es que, al decirnos que ha bajado el café, lo que se nos quiere decir es que ha bajado el café. La cebada tostada y todos esos otros elementos extraños que vienen haciéndose pasar por café, que se comportan de momento como querían, porque, por más que a muchos les extraña, ahora no va nada con ellos. Parece que, en esto del café, ha llegado el momento de poder empezar a llamar a las cosas por su nombre y cuando se nos habla del café, resulta que se nos está hablando nada más que del café. Para que se vea cómo hasta lo más inesperado puede llevar a convertirse en venturosa realidad cuando uno menos lo piensa.

Todavía no hace mucho, un cliente de un café le decía al camarero: --A mí, este café, me quita el sueño. --Pero, si no es café. --Pues, por eso. --Ahora, ya no hay razón para que nuestro insomnio obedezca a tan deleznales causas. Podemos aspirar, de nuevo, a que lo que no nos debe pejar o sea un verdadero y aromático café del bueno. Y a un precio más asequible.

Así vemos que se les indica a los industriales de cafés y bares. Les recomendamos a ustedes --viene a decirse-- que, en vista de la baja del café, mejoren en sus establecimientos la calidad o el precio del servicio.

Nos parece muy bien. Pero, la verdad, nos hubiera gustado mucho más que se hubiera prescindido de recomendaciones y gaitas de esas. No habíamos quedado en que las recomendaciones, muchísimas veces, sólo sirven para que suspendan mejor al alumno? Pues, entonces, estamos buenos.

De todos modos, a nosotros que nos sirven una tarrita de café, a ver si es verdad que podemos empezar a recomendar a qué es aquel café que era de café. ¿Ustedes gustan?

El jefe de esta Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, HACE SABER: Que el día 25 de marzo próximo, a las once de la mañana, en el domicilio, San Andrés, 44, se sacará a subasta por pujas a la llana a viva voz, la casa propiedad de esta dicha Hermandad Sindical, sita en la calle de San Andrés número 44, de esta ciudad, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en sus oficinas los días laborables, de las nueve a las doce de la mañana. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Calahorra, 27 de febrero de 1956. --El Jefe, José Pagola.

Subasta de Pastos. La entidad local menor de Villaseca saca a subasta los pastos y hierbas del Prado Baturri, propiedad de dicha entidad, el día 8 de abril próximo y hora de las doce de la mañana, bajo el pliego de condiciones que obra en Secretaría de dicha entidad local menor, capaz para 20 cabezas de ganado mayor, cualquiera que sea su clase. El tipo de tasación es de 5.000 pesetas. Villaseca, 6 marzo 1956. El Alcalde.

Nuestros teléfonos. ADMON. 1561. GERENTE 1572. REDACCION 1337. DIRECTOR 1988.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Fueron proclamados candidatos a concejales don Félix Sáenz de Valluerca, don Delfín Martínez Merino, don José Cerdá, don Telesforo Barbi, don Manuel Balda, don Pablo Marín, don Regino Fernández Barco, don Vicente López, don Blas Reboiro, don Daniel Garrastachu, don Antonio Nobleza, don Gregorio Castellanos, don Eusebio Sarasa, don Máximo Yuste, don Daniel Navarro, don Justino Lasanta, don Augusto Bermejo y don Eustaquio Victoriano.

El logroño y gran aficionado al fútbol don Enrique de la Riva encargó a una Casa extranjera 50 preciosas insignias, ampliación de las adoptadas por el Club Deportivo Logroño, con destino a los automóviles.

Desde el día primero de enero al 15 de marzo, la compañía de ferrocarril de Tudela a Bilbao tuvo de ingreso 5.585.288 pesetas, con una diferencia, en menos, en iguales fechas del año anterior, de 228.491'35. en que los ingresos fueron de 5.873.772'43 pesetas.

En las ferias de ganado de la provincia había animación, rigiendo los siguientes precios: Caballar, 270 y 280 pesetas por cabeza; mular, 340 y 360; cabra, 30 y 32; cerda, 18 y 20, y bovino 14 y 16 pesetas uno.

En el Salón de la Jai y el Cinema Social se proyectó la película «Hermanos de armas» por Mary Astor y William Bey; Frontón Logroño, «Las tormentas de la vida», por Bisontin y Alhambra, «De mujer a mujer», por Betty Compson, que fueron del agrado del público.

Temperaturas del día: Máxima, 22 grados, y mínima, 2'6. HACE 50 AÑOS.--En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dio cuenta de un informe de la Comisión de gobierno relativo a sustituir el nombre de la calle del Mercado, a lo cual se opusieron los comerciantes e industriales establecidos en la citada calle, por entender que se les irrogaba perjuicios, acordándose por lo expuesto dejar en suspenso el acuerdo.

Los tipógrafos de esta capital se dirigieron al ministro de Hacienda, nuestro país, don Amos Salvador Rodríguez, para que recabase del Gobierno alguna subvención para dar ocupación a la clase jornalera en vista de la crisis que se atraviesa.

En la Vuelta del reino dieron principio las obras para la construcción del nuevo Convento de Religiosas Carmelitas.

En el Teatro Briton, la compañía de zarzuela de Orozco representó tarde y noche, en vista del éxito obtenido el día anterior, las obras «El perro chico» y «Manolitas», que fueron aplaudidas, como así también sus intérpretes.

En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima, 15 grados, y mínima, 4'5.

Adquiera sus regalos en... HERRAIZ G. MOLA, 124 TELF. 38-50

Reunión de la Junta de Homenaje a la sagrada reliquia de San Ignacio de Loyola

Presidieron el prelado de la diócesis y las primeras autoridades provinciales. Convocada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, Dr. D. Abilio del Campo, que presidió en unión de los excelentísimos señores gobernadores civil y militar, se celebró ayer, a primera hora de la tarde, una reunión de los miembros que constituyen las distintas Comisiones de la Junta organizadora de los actos y cultos en homenaje a la sagrada reliquia de San Ignacio de Loyola en su próxima venida a la Rioja.

Oportunamente publicamos en nuestras columnas la carta pastoral de nuestro Rvdmo. prelado sobre el IV centenario de la muerte del glorioso fundador de la Compañía de Jesús, que ahora se celebra, y al final de ella la relación de los componentes de las expresadas Comisiones, los cuales puede decirse asistieron en su totalidad a la reunión que ayer tuvo lugar en el Seminario Conciliar y de la que damos cuenta en estas líneas.

Según se indicaba también entonces en la mencionada carta pastoral, la reliquia ignaciana llegará a nuestra capital el domingo de Pascua de Resurrección, uno de abril, a última hora de la tarde, y en los dos días siguientes visitará también Navarrete, Najera y Calahorra.

En la reunión de ayer se tuvo un amplio cambio de impresiones y se trazaron las líneas generales del homenaje riojano al glorioso Santo español con motivo de la estancia de su gloriosa reliquia en nuestra tierra, programa que, una vez definitivamente concretado, daremos a conocer con todo detalle a los lectores, así como las condiciones en que se verificará en el mes de junio la peregrinación diocesana al Santuario de Loyola, en expresión también del cordial y fervoroso homenaje de nuestro pueblo a tan excelsa figura de España y de la Iglesia.

CRONICA DE SUCESOS

Un muchacho mata a otro de una pedrada

Sobre las 21 horas del día de ayer, un hecho desgraciado del que fueron protagonistas dos muchachos, costó la vida a uno de ellos, llamado Luis Sáenz Torre San Pedro, de 16 años. Según nuestras referencias el fallecido se encontraba jugando con una pelota en la Glorieta del Doctor Zubia con otro de 13 años, y por si la había cogido el uno o si la había cogido el otro, llegaron a discutir; el menor cogió una piedra y se la lanzó al compañero, con tan mala fortuna, que le pegó en la región occipital, haciéndole caer al suelo sin conocimiento. Como no reaccionara, fue recogido por los jóvenes Félix Angel Ferraz Calvo y Lorenzo Patiño Hernández, que accidentalmente pasaban por allí, y lo trasladaron rápidamente al Hospital Provincial, pero, desgraciadamente, el infeliz muchacho ingresó ya cadáver en el hospitalico establecimiento. Sus padres se llaman Serafin y María, y viven en la calle Oviedo número 8, primero derecha.

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes:

Alejo Lacarra Munilla, de 39 años, de una herida en el párpado superior derecho, sufrida por agresión.

Francisco López Pérez, de 9 años, de herida contusa en la región frontal, que se la causó otro niño con una piedra.

Eduardo Aysa Melgora, de 7 años, de esguince en la muñeca derecha y ligeras erosiones en la rodilla del mismo lado.

Oscar Pastor Izquierdo, de 18 años, de contusiones y erosiones en ambas manos, que se produjo al caerse de una moto al tomar la curva del cruce de las calles de Doctores Castroviejo y Avenida de Colón.

Todas de pronóstico leve, salvo complicación.

Queso de Burgos. Se recibe todos los días champignon muy fresco.

Marina Rencurel. TELEFONO 19-11. SE NECESITAN PEONES. Serán bien retribuidos. Razón, CONSTRUCCIONES DIAZ, Gonzalo de Berceo, 29.

CENTROS OFICIALES GOBIERNO CIVIL LA JORNADA DEL SEÑOR GOBERNADOR. El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, donde de Espoz y Mina, hizo el despacho ordinario de los asuntos del día con los distintos jefes de servicios, y firmó la documentación de la jornada, trasladándose a media mañana a la Jefatura Provincial del Movimiento, y a la una de la tarde al Seminario Conciliar, donde asistió a una reunión presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, para concretar los actos que han de tener lugar el próximo día uno de abril con motivo de la visita a nuestra provincia de las reliquias de San Ignacio de Loyola.

Por la tarde, el señor gobernador se hallaba en su despacho dedicado al estudio de los asuntos pendientes.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

La señora doña Balmira Virumbraes Briones falleció en el día de ayer, a los 90 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Modelo de madres y esposas a través de su dilatada vida, dejó inolvidable recuerdo de sus virtudes.

A su apenado hijo, don Simón Leiva; hermanos, hermana política y sobrinos acompañamos en su pesar por tan irreparable pérdida.

A los 69 años de edad descansó en el Señor nuestro apreciado convecino don Santiago Ortega Fioristan, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Descanse en paz el finado, que gozó en vida de innumerables y merecidas simpatías por sus condiciones morales, y reciban su aflicta esposa doña Amelia Noguerado; hijos, don Victoriano y doña Justina; hijos políticos, nieta, hermana, sobrinos y primos, la expresión de nuestra sincera condolencia.

¡¡UNA REALIDAD!! CICLOMOTOR MOBYLETTE 4.975 Ptas. Transmisión por cadena Horquilla telescópica SIN CARNET SIN PATENTE T. BERGASA Calvo Sotelo, 17 TEL. 1644

F.F.T. y de las J.O.N.S. DELEGACION PROV. DE SINDICATOS ELECCION DE COMISIONES DISTRIBUIDORAS DEL PLUS FAMILIAR Salvando errata

En la circular número dos de la Junta Provincial de Elecciones Sindicales remitida a todas las empresas cuyas plantillas de productores se halla entre los 10 y 50, se ha observado que en el dorso de la misma y concretamente en el párrafo tercero del punto sexto --de la votación-- se ha producido una errata que conviene aclarar para mejor comprensión y cumplimiento por todos, por la cual aparece que han de ser TRES nombres los que cada elector ha de consignar en la papeleta de votación, cuando debe decir DOS nombres.

HOY ES EL DIA SENALADO PARA LA ELECCION DE VOCABES DE LAS COMISIONES DISTRIBUIDORAS DEL PLUS FAMILIAR. Todas las empresas con menos de cincuenta y un productor deben, según las instrucciones cursadas basadas en la orden del Ministerio de Trabajo de 24 de enero último, celebrar elecciones para la designación de vocales titulares y suplentes que constituyan las Comisiones distribuidoras del Plus Familiar.

Señalada la fecha de hoy, 16 de marzo, para realizar estos comicios, se encarece observen exactamente cuanto se halla dispuesto para el mejor éxito de las elecciones, rogando al mismo tiempo que cualquier duda o dificultad que para su realización se observare se ponga por el medio más rápido en conocimiento de la Junta Provincial de Elecciones, quien arbitraré la solución adecuada a cada caso.

OBSEQUIO MAS DELICADO. YEMAS BLASCO. La más exquisita especialidad de LA PAJARITA

Registro Civil. Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.--Angel Fernández Sobreguren, María del Rosario Grande Fernández, Margarita López Villoslada y José Javier Bezares Melon. Defunciones.--Ninguna. Matrimonios.--José María Arauz Tamayo con Mariana Tomás Jiménez, y Valentín Fontecha Manero con María Luisa Martínez Eguizábal.

Enlace Fontecha Manero-Martinez-Eguizabal



Anteayer, miércoles, al mediodía, en el altar mayor de la Parrquia de los Padres Carmelitas, profusamente iluminado y bellamente adornado, contrajeron matrimonial enlace la encantadora señorita María Luisa Martínez Eguizabal, de conocida familia logroñesa, y el acreditado industrial de esta plaza don Valentín Fontecha Manero.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, los novios hicieron su entrada en el templo, ella, ataviada con elegante vestido blanco de raso yupure, que realzaba su natural belleza, del brazo de su padre y padrino, don Martín Martínez, conocido comerciante, y el novio, vestido de etiqueta, del de su madre y madrina, doña Margarita Manero de Fontecha.

Bendijo la nupcial ceremonia el reverendo Padre don Santiago de la Anunciación, director espiritual de la contrayente durante su estancia en Logroño y llegado expreso de Eibar, su actual residencia, para el acto, quien a continuación les dirigió una sentida y elocuente

plática. La misa de esponsales fue oficiada por el R. P. don Florencio de Jesús Sacramento, siendo cantadas finamente durante la misma delicadas piezas por don Emiliano Quintana, familiar de la recién casada.

Testificaron el acta matrimonial don José María Azcona, don Víctor Cendra Bergasa, don Luis Felipe Rosell, don Zacarías Manero, don José Esteban Iñiguez, don Roberto Escalona, don Aniceto Fontecha y don Pablo y don José Martínez.

Terminada la ceremonia religiosa, los ya señores de Fontecha-Martinez y sus numerosos invitados se trasladaron al Hotel Paris, donde les fue servida una exquisita comida, celebrándose a su continuación animado baile.

El nuevo matrimonio, al que expresamos nuestra más cordial felicitación, extensiva a sus familias respectivas, ambas de nuestra particular estimación, emprendió su viaje de bodas, durante el cual visitarán diversas capitales del Norte y el Levante españoles y varias extranjeras.

Hermandad de la Pasión y el Santo Entierro. Suscripción pro «andas» del Santo Sepulcro. SEGUNDA RELACION DE DONATIVOS

Con 500 pesetas cada uno, don Angel Fernández Gutiérrez, don José Fraile García Lozano y en memoria de un Hermano de la Hermandad (total tres). Con 250 pesetas, Camara Oficial Sindical Agraria. Con 100 pesetas cada uno, don Casto Rubio Luis, don Juan Gil y don Pío Amelivia. Con 25 pesetas cada uno, don Juan Bautista Mazo, don Santiago Herce Rodríguez y don Amador Evangelito Ortiz. Con 10 pesetas cada uno, don Ramón Ortega, doña Romana Palomero y F. E.

Hoy aparecen algunos donativos importantes, pero nadie niega el suyo el fuere de menor cuantía por no perder el acerto tan elavado, que por ser suscripción cristianamente popular no debe sojuzgarse la aportación de los demás para acomodar la propia, sino que se hiciese con arreglo a lo posición económica de cada uno. Las andas del Santo Sepulcro serán así adquiridas por todos y nadie padecerá la amargura de no poder hacer su donativo, pues cualquier

Se necesitan. Pinches y aprendices para aprender oficio de porvenir. Razón, Construcciones Diaz, Gonzalo de Berceo, 29.

¡¡Aciente en su elección!! CICLOMOTOR MOBYLETTE 4.975 Ptas. Transmisión por cadena Horquilla telescópica SIN CARNET SIN PATENTE T. BERGASA CALVO SOTELO, 17. TELEFONO 16-44

PRECIOS SENSACIONALES! PANUELOS gasa natural estampada, de 75 x 75 los de 50 ptas. a 29'00. MEDIAS nylon, talon y costura negra (duración, 10 meses), de 60 ptas. a 49'00. MEDIAS nylon, 3 cabos en malla 60 (un año), de 70 pesetas a 55'00. COMBINACION nylon (punto doble), de 175 pesetas a 149'00. CALCETIN perlé caballero (reforzados), los de 19 pesetas a 14'50. CALCETIN nylon caballero, los de 40 ptas. a 29'90. PANUELOS señora (cabeza), los de 30 ptas. a 17'50. MEDIAS nylon 3 cabos, para uso diario, de 50 pesetas a 39'50. SUJETADORES de perlon, los de 50 ptas. a 35'00. CHAQUETITAS de lana (recien nacido), de 30 pesetas a 14'50. DELANTALES Vichy fantasía, novedad, de 40 pesetas a 33'50. MEDIAS nylon 3 cabos, a 18'50.

«SALDOS RIOJANOS». -- Calle Cristo, 20. LLEGUE USTED A TIEMPO. Siempre atento a mi distinguida clientela y teniendo en cuenta las próximas fiestas de Semana Santa y primavera, tengo recibidos artículos de calzado adquiridos, como todos los años, en las mejores fábricas de Palma de Mallorca.

Me place ofrecer estos inmejorables artículos a mi clientela y público en general con la garantía que siempre es norma de esta Casa. Al mismo tiempo, les ofrezco una pequeña partida de la última temporada con una REBAJA EXTRAORDINARIA. Calzados Adán. GALARZA, 13. -- Teléfonos 1620 y 2382.

HORNOS Y MAQUINARIA de PANADERIA TALLERES ISIDRO JOVE. C.Villamediana - Telf. 1389 - LOGROÑO

La quiniela revolucionaria de Carmen Sevilla

LA BELLA ARTISTA PRACTICA EL GOLF, LA EQUITACION Y LA NATACION. --- CONSIDERA EL AMOR COMO UNA QUINIELA QUE NO ADMITE PRONOSTICOS

MADRID.— (Servicio especial de «Argos»). Prohibida la reproducción.

Carmen Sevilla une a su acusado y peculiar bagaje artístico otras muchas y preciadas cualidades. Tiene una simpatía sin límites y, además, es una mujer profundamente humana y sencilla, pese a poseer una belleza en grado superlativo.

Sabíamos y somos de los que creamos que la vida de los artistas no es de las más cómodas. Son muchos los sacrificios a que deben someterse; estudios, modistos, peluqueros, ejercicios físicos, ensayos, aplausos, llenan por completo su vida.

Sin embargo, la más encantadora «estrella» de nuestro cine tiene al finalizar su fatigosa tarea un ratito para recibirnos. Grande y agotador será su trabajo, pero es aún más inmenso su manantial de gentileza y simpatía, que corren pareja con sus éxitos profesionales.

Ella nos rellena su bofeto y responde a nuestras preguntas con su verbo sencillo y noble y con su vivaracho acento andaluz, sin perder ni un solo instante su sutil femineidad. Como muestra de ello, adelantamos que tuvimos que esperarla. ¡Rasgo típico en las mujeres!

PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION	
Atlético Madrid-Español	2
Barcelona-Real Madrid	1
Coruña-Celta	2
Valladolid-Las Palmas	2
Real Sociedad-Leonesa	2
Murcia-Atlético Bilbao	1
Alavés-Sevilla	2
Gijón-Osasuna	2

Sarriena-Oviedo	1
Lérida-Ferrol	1
Santander-Caudal	2
Badajoz-E. Industrial	1
At. Tetuán-España Tánger	2
San Fernando-Granada	2

- De sus pronósticos se deduce que no tiene demasiada simpatía ni por los equipos del Norte ni por los de Madrid.
- Hago muy pocas quinielas. No conozco a los equipos. Ha sido sin mala intención.
- Advertimos muchos dotes en su quiniela. ¿Oree en el azar?
- La suerte siempre me favoreció en mis cosas particulares, pero nunca en los juegos.
- ¿Juega?... —Unicamente a la Lotería y de vez en cuando a las quinielas.
- ¿Si ésta fuese la del millón de pesetas, ¿qué haría con el premio? —Dejaría medio millón para obras benéficas, y lo restante para los gastos de la casa.
- ¿Cuántas películas ha realizado? —Alrededor de veinte.
- ¿De cuál quedó más contenta artísticamente? —Me quedaría con momentos de cada una.
- ¿Quiere decir, pues, que no ha logrado su película completa? —Mi lema es superación. Siempre creo que la mejor es la próxima. De las filmadas, «La fierrecilla domada» me agradó.
- ¿Su mayor triunfo económico? —Le repito lo anterior, tal vez sea la próxima producción.
- ¿Qué será? —«Don Juan», con Ferrandell, que se estrenará para mayo. Llevaré un porcentaje en ella.
- En la actualidad, ¿está rodando? —Pues, sí. Estoy haciendo una película con Ricardo Montalban. Su título provisional es «La estrella de Egipto».
- ¿Qué papel le gustaría interpretar? —Todos los que hice me agradaron mucho. Me ilusionaría encarnar a Luisa de Pigmalión, de Bernard Shaw.
- ¿Qué deportes practica? —Sobre todo, el golf. También me apasiona la equitación y nado con bastante frecuencia. Considero absolutamente necesario el ejercicio para esta profesión.
- ¿Como espectador, prefiere toros o fútbol? —Siempre toros. Pero también voy al fútbol. ¿eh? El año pasado hice el saque de honor en un partido en Granada. Tan fuerte di el balón que el zapato salió por los aires. ¡Mire las fotografías!
- En efecto, en ellas Carmen Sevilla, con un ramo de flores y rodeada de jugadores, se dispone a hacer el saque de honor. Pasando el tema sentimental, ¿recibió algún flechazo? —Nunca me enamoré, pero estuve a punto, cuando todavía no había iniciado mi carrera artística.
- ¿Hay, pues, proyectos de boda? —¡Nada!. No encontraré todavía quien me quiera. Pero, eso sí, cuando llegue ese anhelante momento, abandonaré el cine. Creo que en España es lo que procede y a mí me parece lógico y justo.
- ¿Piense por un momento que sólo hubiera futbolistas, toreros y periodistas. ¿A quién elegiría por marido? —Sobre esto no se puede opinar. Es una quiniela que no admite pronósticos.
- Insistimos, ¿Desehe el trébol? —Me quedaría con la estructura atlética del futbolista, con el valor del torero y con la inteligencia del periodista.
- ¿Muy diplomática!...

JOSE LUIS DE CASTRO REBOLLEDA

TEATRO Breton Moderno

PANTALLA PANORAMICA

Desde las cinco

Programa doble!

A. MAYORES

HOY! FEMINA

Señoras, butaca, 2 Ptas.
Caballeros, 3 pesetas
General, una Pta.

1.—La película inolvidable!
¿Qué verde era mi valle!

Por Walter Pidgeon y Maureen O'Hara

2.—Un film excepcional

L A U R A

GENE TIERNEY

(Un extraño experimento de amor y de crimen).

HOY! FEMINA

Desde las cinco

Programa doble!

Tol. MENORES

Butaca de patio, 5 Ptas.
Butaca primer piso, 3 Ptas.
General, 2 Ptas.

1.—La maravillosa película

El niño perdido

Con Bing Crosby, Claude Rains, Christian Baurhin y Christian Fourcade

(Una película inolvidable, expresión sencilla y humana de la emoción más inefable)

2.—Un torrente de bellísimas melodías. Juanita Reina, en

L O L A L A P I C O N E R A

Salón perfumado por Torino

MAÑANA, SABADO: A verdadera petición del público:

MARCELINO PAN Y VINO

En breve: ¡Más espectacular que "Unión Pacífico"!

S M I T H E L S I L E N C I O S O

(En technicolor). — Con ALAN LADD

DEPORTES PELOTA

El festival de pasado mañana en Santo Domingo de la Calzada. Se modifica por suspensión de los hermanos Barberito

No es solo en las combinaciones de las grandes figuras en las que se registran alteraciones. El "fenómeno" suele darse también en los jugadores más modestos y del consabido "mal de manos" no se libra pelotari alguno, en mayor o menor proporción. Cuando se nos facilitó el programa de Santo Domingo para pasado mañana, dudamos mucho de que se llegase a celebrar. Barberito III quedó mal de las "herramientas" el pasado domingo en Vitoria, y al continuar con las mismas malas condiciones ha anunciado que no podrá intervenir en el encuentro del Frontón Jardín calceatense. Por lo tanto, decidido el organizador del benéfico festival a solucionar la sensible baja del de Baños, ha tenido que echar mano del no muy abultado saco de las sustituciones. Y... ha tenido suerte, porque ha logrado la colaboración de Atano X, que muy gustoso se ha ofrecido

a contribuir en los buenos fines perseguidos.

Así, hasta ahora, el encuentro que se jugará el domingo en la Ciudad del Santo es el siguiente:

Nalda y Del Val contra Atano X y Titin. Un cuarteto mixto formidable que, se mire por donde se mire, es asegurador del éxito del festival. Ni que decir tiene que el partido gustará a aquella afición riojaltena, que no dudamos abarrotará el coquetón recinto del Jardín.

En los cuadros delanteros, Nalda y Atano X rivalizarán en la ejecución de primorosas jugadas, y en la zaga, Titin y Del Val lucharán por la supremacía que les consolió en el primer puesto riojano de guardas espaldas. ¿Titin? ¿Del Val? El encuentro es interesantísimo.

LA PROXIMA JORNADA DEL TORNEO "GAVN"

El torneo GAVN va alcanzando la fase más interesante. El domingo corresponde jugar a las selecciones de Vizcaya y Guipúzcoa en el Deportivo olibaño. Parece que los jugadores que intervendrán serán éstos:

Pala corta, Eparza y Beraza contra Berridi y Aristi.

En mano individual, Azcarate contra Garayalde.

En mano por parejas, Urien y Lejarazu contra Retegui y Echave IX.

Hasta ahora, la puntuación es así: Guipúzcoa, 5 puntos en seis partidos; Vizcaya, 3 puntos en tres partidos; Alava, 3 puntos en nueve partidos; Navarra, un punto en tres partidos.

ESCUELA DE PELOTARIS EN DURANGO

El Ayuntamiento de Durango patrocina en su frontón una escuela de pelotaris, que estará dirigida por el Frente de Juventudes de Vizcaya, y en la que todos los chavales que lo deseen podrán practicar todas las modalidades de la pelota.

Magnífico por el Ayuntamiento de Durango. ¡Así es como se protege el deporte nacional!

Desde luego, en Logroño no se podría hacer lo mismo porque habría que empezar por elevar el frontón, que, dicho de paso, cada vez lo vemos más difícil. ¡Estamos buenos!

CONTRACANCHA

Triunfo de Goyoaga en Dormunt

DORMUNT, 15.—El alemán Walter Smith, sobre «Dollar», ha vencido en la primera prueba de hoy correspondiente al concurso hipico internacional, con cero faltas en el tercer recorrido.

Francisco Goyoaga (España), «Toscanello», quedó en cuarto lugar.

En otra prueba correspondiente al día de hoy, el español Francisco Goyoaga quedó el primero, por lo que consiguió el primer triunfo en este concurso. Iba sobre «Fahnenkoenig», con cero faltas y un tiempo de 24'3.—(A.M.F.).

Cartelera para hoy

AVENIDA

Continúa desde las cinco

- 1.—REESTRENO de la más espectacular y divertida de las películas cómicas

UN GRAMO DE LOCURA

— En technicolor —
Con Dany Kaye y Mai Zetterling

IVANHOE

— En technicolor —
Con Robert Taylor y Joan Fontaine
(Toleradas menores)

FRONTON

Continúa desde las cinco

Butaca de patio, 3 Ptas.
Palco, 2 Ptas.

LA ISLA DE LOS CORSARIOS

Con Errol Flynn y Maureen O'Hara

EL JUDAS

Con ANTONIO VILAN
(Toleradas menores)

MAÑANA:

Cine Avenida

La mayor sensación cinematográfica de todos los tiempos! Toda la maravilla de la inmortal «Odisea», de Homero, superada en esta gigantesca superproducción!

La crítica lo ha dicho y el público lo confirma!

ULISES

— En technicolor —
¡Dos horas de emociones arrolladoras, impresionantes! ¡Dos horas de constantes aventuras y gigantescas escenas! ¡Dos horas de tensión e interés! ¡Dos horas de espectacularidad y belleza! ¡Con un technicolor maravilloso!

Y un reparto excepcional:

KIRK DOUGLAS, SILVANA MANGANO, ANTHONY QUINN y ROSSANA PODESTA.

Salones perfumados por M E R V I

Panorama deportivo

EN VISPERAS DEL GRAN APOTEOSIS DEL DEPORTE DEL PEDAL. --- EL "CUANTRIUNVIRO DE LA FAMA", ¿SE EMPLERARÁ A FONDO?

MADRID (Servicio especial de «Argos»). Prohibida la reproducción.— La gran ronda ciclista, en torno al perímetro nacional, ha conquistado, mucho antes de ponerse en movimiento, una resonancia en la Prensa europea que debemos reconocer como un sintoma muy halagüeño. Esto quiere decir que la organización de esa gran prueba —cuyos inicios, a decir verdad, fueron años atrás bastante alicortos— ha adquirido una auténtica categoría internacional.

Hasta cierto punto era lógico que la participación de los "ases" más famosos del pedal, los cuales suelen reservarse sus proezas para otros "giros" internacionales de más tradición y raigambre, produjese cierto desasosiego en esas afuerzas del ciclismo europeo que ejercían una especie de monopolio sobre este deporte en plan de gran espectáculo.

Las declaraciones del director de la «Vuelta Ciclista a España», señor Echavarría, han tenido amplia difusión y desvanecieron todas las suspicacias. Los «cuatro ases» correrán en el "giro" español.

Son las cuatro figuras de más relieve en el ciclismo europeo: Coppi, Bobet, Koblet y Van Steenberg, que capitanearán los cuatro grandes equipos europeos. Solo con esos nombres deslumbradores, la categoría internacional de nuestra ronda ciclista quedaría ya firmemente asentada.

Buena prueba de ello es el interés que la Vuelta Ciclista ha despertado en los periódicos europeos, especialmente en los franceses. La caravana publicitaria, en consonancia con la categoría de la prueba, será este año gigantesca.

Todo ello da a la «siempre ciclista» que esta primavera ha de reptar por las carreteras españolas un colosalismo de indiscutible rango internacional.

Esto en cuanto a la faceta espectacular de la Vuelta, que, al fin y al cabo, es lo que más impresiona a la gran masa.

El aspecto deportivo es otro cantar. Los famosos "ases", ¿se emplearán a fondo?... ¿Vendrán a nuestras carreteras en plan de exhibición o a medir sus

UN TRAJE QUE SIENTA BIEN!!!

DE CORTE ARMONIOSO, PERFECTO, COMODO, IMPECABLE...

Caldades de Estambre, Punto, Granito, Melton, Fanelas, Inglesados...

COLORIDO GRIS, MARENGO IKE, VERDOSOS...

Y siempre los mejores precios

Sastrería Pañería Camisería

Almacenes GARRIGUSA

(Casa fundada en 1883)

(PASEO DEL ESPOLON)



la Semana Santa que se aproxima

Falta ya muy poco para que los días de Jueves y Viernes Santo llamen con el sonoro alabonazo de su llegada al corazón de los hombres.

Hay estas fechas por la tierra un temblor expectante, una inquietud esperanzada. Diríase que todos los seres, animados o no, están con ansia de que llegue el momento en que puedan las almas de los justos ganar el trono merecido.

PIO XII Y LOS INTELLECTUALES

«Vosotros, pertenecientes a profesiones dirigentes, estades llamados, y no pocos de modo eminente, a ser jefes del pueblo. De ahí nace vuestra grave responsabilidad ante aquellos, especialmente los más humildes, que os piden que procuréis con todo esfuerzo el progreso y que lo pongáis como pide el recto orden de las cosas al servicio efectivo de cada uno y de la colectividad».

(Discurso a los graduados de A. C. de Roma, 24 mayo 1953).

Cinema Diana PANTALLA PANORAMICA

HOY, desde las CINCO

Programa doble!

Butaca de patio, 6 Ptas

Segundo piso, 4 Ptas

1.—Las mujeres más bellas del mundo en el espectáculo cinematográfico más gigantesco de todos los tiempos

ABDULLAH EL GRANDE

(MI REINO POR UNA MUJER)

Gregory Ratoff y Kay Kendall

2.—La más apasionante película española

REBELDIA

Fernando Fernán Gómez

(Autorizadas para mayores)

Salón perfumado por Torino

La Cuaresma no sólo es preparación. Es también participación, que el alma cristiana debe de ocupar su puesto a la diestra de Dios para ayudarle a soportar la afrenta de los azotes y de la corona de espinas, o el peso de la Cruz donde Cristo cargaba con el peso de los propios pecados. Hay una fabula antigua, bella como un milagro de los que cantaba con labios balbucientes Gonzalo de Berceo en alabanza a la Gloria. Es la que nos habla de las golondrinas que creara Jesús cuando niño y que vendrían luego, en la hora de la muerte, a librarle con sus picos amantes del dolor y la afrenta de todas sus espinas. Aunque la ley en un libro antiguo y vio la luz con otras leyendas sacras del medioevo, la verdad es que florece a diario en el corazón de los seres. Lo menos que podemos hacer las pobres criaturas de Dios es llegarnos a su lado y consolarle con toda la fuerza de nuestros pobres corazones.

Por eso, cuando se vive en una auténtica fe y sentido cristiano, la Cuaresma no puede y no debe caer como una fecha más del calendario; como un puñado de días del ir y venir del carro de la vida. Cumple llenarla de sentido cristiano y doblar la voluntad al sacrificio. Y saber renunciar a las comodidades o al deleite en recuerdo y compañía del sublime Señor, crucificado por amor a los hombres en la tierra de Galilea. Sólo viviendo la Cuaresma en su sentido justo se puede gozar luego de todos los Misterios de la Semana Santa. Sólo así puede el alma, por haber acompañado a Jesús en su dolor, acompañarlo luego en su victoria. Y éste es el mejor premio para el alma.

FEDRO DE MIRANDA

(Más deportes en séptima página)

El doctor Casares Gil, para el premio de Farmacia «Juan March»

Homenaje al oftalmólogo conde de Arruga

MADRID, 15.—La Real Academia de Farmacia ha celebrado hoy sesión extraordinaria para proponer a la persona que reuniera las condiciones exigidas del premio «Juan March», dotado con quinientos mil pesetas. Fué propuesto el doctor Casares Gil, presidente de la docta corporación, que cuenta en la actualidad noventa años. El doctor Casares Gil ha publicado numerosos trabajos de investigación sobre diversas materias, siendo considerado en el ámbito internacional como uno de los investigadores que más han contribuido al estudio de las materias farmacéuticas. El doctor Casares Gil nació en el año 1866.

BARCELONA, 15.—Con motivo de haber cumplido los sesenta años de edad, se tributó un homenaje al ilustre oftalmólogo conde de Arruga, en acto organizado por la Sociedad Oftalmológica de Barcelona. Se recibieron adhesiones de toda España y del extranjero y de muchas enti-

Dulles se entrevista con los presidentes...

(Viene de primera página)

unión en un lugar de la frontera jordanoiraquí. En fuentes oficiales se dice que los soberanos trataron de cuestiones de interés para sus países respectivos, así como de cuestiones de actualidad del mundo árabe. — (Efe).

DIMITE EL GOBIERNO LIBANES

BEIRUT, 15 (urgente).—El Gobierno libanés ha dimitido. El primer ministro, Rachid Kayamí, presentó la dimisión de su Gabinete al presidente Camille Chamun y después informó al Parlamento que había decidido dimitir después de que cuatro ministros de su Gobierno habían abandonado el Gabinete como protesta contra la política gubernamental.

Al parecer, la principal causa de la caída del Gobierno es una disputa en el seno del mismo sobre los subsidios a las escuelas privadas, pero los observadores políticos creen que la verdadera causa de la dimisión es la decidida oposición de las derechas e izquierdas en cuestiones de política interior y exterior.

Los izquierdistas acusan a Kuyami de haber bracasado en sus tratos con Siria, Egipto y la compañía petrolífera del Iraq, mientras que los derechistas le

critican porque con sus tratos con China roja, Polonia y otros países de aliende el telón de acero, "congeló" las amistosas relaciones con Occidente sin satisfacer a Egipto. Tanto izquierdistas como derechistas le han acusado de ser "un muñeco" en manos de Siria. — (Efe).

INVITACION DE EISENHOWER A NERHU

NUEVA DELHI, 15.—Un portavoz del Gobierno ha declarado que la invitación del presidente Eisenhower a Nerhu, para que éste visite Estados Unidos, ha sido aceptada en principio.

El portavoz ha añadido, sin embargo, que no han sido tratadas fechas para la propuesta visita, pero que es extremadamente poco probable que se realice este año. — (Efe).

El mundo de la postguerra se debate contra toda suerte de enemigos materiales y espirituales. El panorama durante unos años ha sido desolador y en cierto modo sigue siéndolo: ciudades destruidas, monumentos destruidos, campos devastados, desolación y muerte.

Un fantasma espiritual hace temblar la Tierra: se llama angustia. No es el miedo. El miedo es aquel efecto que nos produce una causa que conocemos o adivinamos. La angustia es la contracción del espíritu ante un fenómeno que no se conoce. Por encima del hombre angustiado flotan toda suerte de fenómenos dolorosos que no tienen nombre. Es una atmósfera complicada, en la que se debaten los humanos porque han olvidado un camino seguro, el de la fe, puntal consolador y amparador de todas las inquietudes.

La angustia es un producto de la psique, es nebulosa y se caracteriza por temblor, ansiedad y escepticismo; es el jinete nuevo del Apocalipsis.

Al lado de ella, a su grupa, viene un azote material, también producto de las luchas enconadas, del abandono de cultivos, del aumento de la población: el hambre.

El hambre amarilla, esquelética, azote que produjo terror en el medioevo, que nos escalofrió en los hechos de la revolución rusa, que se dejó sentir después de toda clase de guerras y que acomete y doblega a grandes multitudes asiáticas.

El hombre trabaja, se mueve y agita por muchas cosas materiales, pero, ¿cuál es su motor más vivo, su móvil más inmediato, su urgencia más imprescindible? Comer.

Todo un género literario se desarrolló en la España del siglo XVI en torno al problema del hambre de un hombre, el pícaro. Y la novela picaresca tratando un tema tan apasionante tuvo gran éxito.

De la misma forma, hoy se lee una obra moderna de Knut Hamsun, "Hambre", donde se describen las sensaciones y sufrimientos de un hombre que tiene que comer.

Pues bien; no debemos limitarnos a estudiar este problema en lo que puede presentar de estética literaria, sino en lo que encierra de padecimiento humano, de candente resolución.

¿Por qué se padece hambre en el mundo? ¿Cuáles son las causas concretas de este padecimiento? ¿Qué soluciones se podrían dar al problema?

Ante todo vemos que existen dos factores que es preciso investigar y armonizar entre sí.

- 1.—El vertiginoso crecimiento de la población del mundo.
- 2.—Las reservas alimenticias con que se cuenta en el estado actual del planeta.

El crecimiento no es igual en todas las partes. No se puede hablar en general del problema de la población mundial, porque las vitalidades en los distintos países son muy diferentes (índices de natalidad y mortalidad muy diversos), la duración media de la vida también difiere en los distintos países (76 años

Contra el hambre en el mundo

Por LUISA IRAVEDRA (Calestrático-Delegada de la UMOFC en Logroño)

En el Canadá contra 28 en la India y aún menos en las tierras africanas.

Hechas estas reservas, podemos decir del crecimiento global de la población del mundo en una perspectiva histórica que hacia la mitad del siglo XVII era de 700 millones; en el 1800, de 1.000 millones; en el 1900, de 1.500 millones, y en 1952, de 2.500 millones.

¿Y las sustancias alimenticias, aumentan en la misma proporción?

Desgraciadamente, están muy lejos de haber aumentado a tal ritmo acelerado.

El hecho cierto y doloroso es que los dos tercios de la Humanidad no llegan a estar en posesión de las 2.750 calorías que le son necesarias al hombre para vivir. Esto ocurre especialmente en buena parte de América del Norte, en Asia del Sur y América del Sur.

Triste hecho que preocupa a las mentalidades rectoras de los distintos países, desde un punto de vista político y desde el punto de vista cristiano a la Iglesia, como Madre espiritual de los que padecen.

Se han querido dar soluciones. Unas débiles y falsas, otras cristianas. Entre las primeras se encuentra la de los que creen que la guerra, haciendo desaparecer tantos hombres de la superficie de la Tierra, puede llevar a la vida de los que queden mayor holgura y bienestar, de un lado, y por otro, la de limitación de la natalidad.

Ambas soluciones repugnan a cualquier espíritu cristiano y, además, no pueden resistir a un razonamiento sistemático.

Otras soluciones, cristianas, llevan un sello de consuelo y de esperanza. Entre ellas se encuentran medidas tan acertadas como las siguientes:

Ejercicio en el espíritu de la caridad ante las miserias de todos, el hambre y los cataclismos.

Organización de la producción de una manera eficaz, racional, sin especial interés en beneficios comerciales absolutos: técnicas de producción modernas, aprovechamiento integral e intensivo del suelo, abandono de las producciones puramente comerciales, para dedicar todo el esfuerzo productivo a la consecución de las necesidades más urgentes, desde el plano y punto de vista no sólo nacional, sino universal.

Organización de los repartos, con un fondo de justicia social en todos los países y con relación a los demás.

Camino abierto a una economía de necesidades más que a una economía de beneficios.

Todas estas medidas, estas esperanzadoras soluciones a problema tan urgente y vivo, se están llevando a cabo, se discuten y tratan de abrirse paso merced a un movimiento interesantísimo, efervescente, puesto en marcha con gran entusiasmo por la UMOFC, es decir, la Unión Mundial de Organizaciones Femeninas Católicas, que lleva en su seno nada menos que 36 millones de mujeres de todas las partes del mundo.

A los católicos nos está encomendada la misión de hacer propaganda y poner en práctica estos postulados, ya que, según Mons. Lamet, "Hace falta un mínimo de bienestar para practicar la virtud".

La URSS puede hacer en Alejandria el puerto más importante del Mediterráneo Oriental

Los egipcios aceptan la ayuda económica, pero esperan no caiga la obra "bajo una hegemonía peligrosa"

ALEJANDRIA, 15.—Se han reanudado en Alejandria las conversaciones entre técnicos soviéticos y funcionarios egipcios sobre la construcción de la gran nueva base naval y del arsenal con astilleros anejos. Tal complejo industrial haría del puerto de Alejandria el más importante del Mediterráneo Oriental. Construido por los soviéticos, sería, evidentemente, un auténtico apéndice estratégico de la URSS en el corazón del Mediterráneo, y los círculos políticos egipcios no dejan de reconocer que el deseo de expansión comercial de los soviéticos puede ocultar miras amenazadoras. Pero se espera que, una vez utilizada la favorabilísima ayuda técnica y financiera concedida por Rusia, Egipto pueda recobrar su libertad de acción y evitar caer bajo una hegemonía muy peligrosa.

El juego de los rusos de vencer con pretextos económicos y comerciales la barrera del pacto de Bagdad y de los obstáculos diplomáticos y políticos puestos en su camino por las potencias occidentales es demasiado evidente para que los negociadores árabes no estén en guardia en sus conversaciones con los rusos. Por otra parte, las ofertas soviéticas, con su carácter a veces de gracioso do-

Investigación sobre el hallazgo de restos humanos en un hotel de Madrid

MADRID, 15.—Han sido conducidas a la Comisaría de Buenavista Dolores S. y Bernarda D. C., de 60 y 49 años, respectivamente, naturales de Sevilla, que a partir de 1944 habitaban en el hotel de la calle O'Donnell, 33, en cuyo solar han aparecido restos humanos.

El hotel estuvo destinado a checa y ocupado después por las milicias rojas, lo que hace pensar que acaso el cadáver hallado sea anterior a lo que se ha dicho en el primer examen forense, y, en ese caso, podría ser el resultado de algún asesinato cometido en el mencionado cuartel. La Policía continúa practicando diligencias sobre el asunto.

El estudiante herido Miguel Alvarez va recobrando la vista

MADRID, 15.—El proceso de recuperación del joven Miguel Alvarez es tan rápido, que los doctores Jiménez Díaz y Obrador le van a autorizar dentro de muy pocos días para que abandone el lecho. Han desaparecido por completo los estados de excitación y el herido va recobrando lentamente la vista. El ministro secretario general del Movimiento, señor Arrese, personalmente se interesa todos los días por su estado.

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado donar a Miguel Alvarez, con motivo de su cumpleaños, 20.000 pesetas. Así se lo ha comunicado el alcalde a los padres de Miguel. Don José Antonio Eola, en nombre de director general de Correos y Telecomunicación, ha entregado a Miguel una cartilla de la Caja Postal de Ahorros con una imposición inicial de 5.000 pesetas.

Misa por el general Primo de Rivera

Hoy, viernes, a las once de la mañana, en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, se celebrará una misa rezada y un responso cantado en sufragio del excelentísimo señor general Primo de Rivera, que murió en París en esta fecha hace 26 años.

La Junta organizadora invita a los simpatizantes y amigos a otros sufragios.

Preocupación en los medios oficiales...

(Viene de primera página)

Por lo que respecta a las fuerzas de seguridad, sufrieron cuatrocientos diecinueve muertos, noventa y ocho heridos y cincuenta y un secuestrados.

Los daños causados en las granjas del departamento se elevan a mil quinientos noventa millones de francos. — (Efe).

EN ESPERA DE NUEVOS ESTALLIDOS DE VIOLENCIA

ARGEL, 15.—Continúan los rumores acerca de que mañana se producirán nuevos estallidos de violencia, en réplica a la concesión por la Asamblea francesa de amplios poderes al primer ministro, Guy Mollet.

La Aviación actúa intensamente para descubrir concentraciones rebeldes en las zonas montañosas. En las últimas horas fueron muertos 23 rebeldes en diversas acciones. Los jefes del movimiento clandestino han enviado un ultimátum de retirarse o morir a los miembros indígenas de la Asamblea argelina, como ya se ha anunciado en octavillas impresas en rojo, y enviadas por correo a cada uno de los 60 miembros de la Cámara.

También han amenazado los rebeldes con matar dos oficiales o agentes de policía franceses por cada rebelde ejecutado por los franceses. — (Efe).

Esfuerzos de los católicos argentinos

TIENEN ENFRENTADO A SOCIALISTAS Y RADICALES

BUENOS AIRES, 15.— Los católicos argentinos están realizando intensos esfuerzos para hacer valer su punto de vista sobre la escuela confesional, pero se encuentran en condiciones de inferioridad por la situación que aflige todavía a la Prensa católica. A pesar de ello, se esfuerzan en captar la opinión pública del país mediante manifiestos y reuniones. Sus oponentes más acérrimos son los socialistas y los radicales, pero principalmente los primeros, que han comenzado una campaña de Prensa contra el principio de la escuela confesional, poniendo en guardia al pueblo contra una presunta "ofensiva clerical". — (Efe).

Trozos de la Luna para la Tierra

LOS ANGELES (California). todavía a la Luna, si puede intentar a la Luna, si puede intentar, al menos, traerse parte de ella a la Tierra", ha declarado el famoso físico doctor Fritz Zwicky, técnico en cohetes del Instituto Tecnológico de California.

Dijo el doctor Zwicky que un cohete "Aer Bee", conteniendo en su morro otro cohete de dos fases, podría ser disparado contra la Luna. El último de los tres cohetes podría llegar al satélite y provocar la explosión de una carga explosiva que haría saltar fragmentos a velocidades suficientes para escapar a la fuerza de gravedad lunar y caer en la superficie de nuestro planeta. "Imaginemos lo que significaría —dijo— para un hombre de ciencia poder examinar fragmentos de la Luna".

Estas declaraciones las hizo el doctor Zwicky en una entrevista periodística que le fué hecha con motivo de la reunión de la Sociedad Americana de Ingenieros Mecánicos. — (Efe).

Los restos de Clara Petacci, entregados a su familia

ROMA, 15.— Los restos de Clara Petacci, que fueron exhumados en secreto en Milán, serán trasladados a Roma. Las autoridades italianas concedieron permiso a los parientes de la finada para que trasladasen sus restos a Roma, donde serán enterrados inmediatamente después de su llegada. — Efe.

Calificación moral de los espectadores

CINE

Un gramo de locura (3). Ivanhoe (2). Laur a (3). Niño perdido (2). Lola la Piconera (3). Rebelión (3).

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1.—Todos inclusive niños. 1.R.—Infancia con reparos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3.R.—Mayores con reparos. — Gravemente peligrosos.

DE ARTE

Exposición de Vicente Asensio

En más de una ocasión nos hemos ocupado, con el elogio que merece, de la labor y grandes progresos realizados por el notable pintor logroñés Vicente Asensio, pensionado de nuestra Excma. Diputación y alumno distinguido de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, de Madrid, en la que, tras brillantísimos estudios, terminará este año su carrera.

Hoy, traemos de nuevo, con verdadera complacencia, el nombre de Vicente Asensio a nuestras columnas, con ocasión de la exposición de sus obras que pasado mañana, domingo, quedará abierta en la Sala de Exposiciones del Palacio de la Excma. Diputación Provincial.

El acto inaugural se celebrará a mediodía, y sabemos que Vicente Asensio ha seleccionado una nutrida colección de óleos y dibujos —paisajes, retratos, figuras, etc.— que componen un lote verdaderamente interesante.

Conociendo las revelantes dotes pictóricas de Vicente Asensio y el entusiasmo con que viene a presentarse ante sus paisanos, no vacilamos en augurar a esta exposición, que permanecerá abierta hasta finales de mes, el más lionjero de los éxitos.

El gobernador inglés en Chipre

(Viene de primera página)

El citado arzobispo ha dicho, en su calidad de jefe de la Iglesia ortodoxa griega, que ha constituido un "Comité de liberación" de Chipre, bajo su presidencia. Todas las tiendas cerrarán durante media hora, el tráfico se detendrá y las gentes permanecerán en el interior de sus casas. Las campañas anunciarán el comienzo y final del periodo de protesta, de media hora. — (Efe).

Vueve el frío y la nieve

12 GRADOS BAJO CERO EN CERVERA DEL PISUERGA

PAMPLONA, 15.—El tiempo ha experimentado un cambio muy brusco. A los pasados días, auténticamente primaverales, con temperaturas de diecinueve grados, ha sucedido nuevamente el frío. A primera hora de la mañana comenzó a nevar, llegando a blanquear las calles. Luego lució el sol, a ratos, y aquella desapareció rápidamente. Todas las montañas próximas aparecen nevadas.

CERVERA DEL PISUERGA (Palencia), 15.—Después de unos días primaverales, en la pasada noche volvió a cubrirse el suelo de nieve, y en la madrugada el termómetro marcaba doce bajo cero.

EL PUERTO DE PIQUERAS ESTUVO CERCADO 59 DIAS

SORLA, 15.— Hoy, por primera vez desde el día 30 de enero próximo pasado, ha llegado a Sorla el coche de viajeros de Logroño, que pasa por el Puerto de Piqueras. La comunicación por carretera entre Sorla y Logroño ha durado aproximadamente cincuenta días, debido a la nieve acumulada en el referido Puerto. Como esta interrupción del tránsito se produce todos los años, y aunque por alguna parte del Puerto las máquinas suelen limpiar la carretera en alguna proporción de nieve y por otros no es posible, hace tiempo que surgió la iniciativa de la construcción de un túnel que salve el paso del Puerto y evite estas periódicas incomunicaciones entre las dos provincias. Como las incomunicaciones suelen ser largas, perjudican al normal comercio entre las dos provincias.

DOS VICTIMAS

NICOSIA, 15.—Dos chipriotas griegas han sido muertas a tiros esta mañana en el pueblo de Dhora, distrito de Limassol, y un tercero resultó herido en una mano. Tres emascarados entraron en un café del mencionado pueblo y, pistola en mano, ordenaron a todos los parroquianos que se pusieran en pie, manos en alto y de cara a la pared. Después llamaron aparte a tres hombres y dispararon sobre ellos sus fusiles a quemarropa, al mismo tiempo que les llamaban traidores. — (Efe).

DICE EL OBISPO PHOTIOS

EL CAIRO, 15.— El obispo Photios, sucesor de Makarios al frente del movimiento chipriota de unión con Grecia, ha declarado que "la repatriación del arzobispo Makarios es condición "sine qua-non" para la reanudación de las negociaciones anglo-chipriotas". Photios ha dado las gracias al presidente Eisenhower y al pueblo norteamericano por su interés en resolver el problema de Chipre. — (Efe).

PETICION DE CONFIANZA EN FAVOR DEL GOBIERNO INGLES

LONDRES, 15.—La petición del Gobierno de una votación de confianza fué aprobada en la Cámara de los Comunes esta noche por 317 votos contra 251, con mayoría gubernamental de 66 votos.

Después de una intervención del secretario de Colonias, Alan Lennox Boyd, que sostuvo la afirmación de que el arzobispo Makarios "estaba complicado en el terrorismo activo en Chipre" y que por ello debe ser considerado "responsable" de la subversión de la isla, se celebró la votación de confianza solicitada y aceptada. El voto de confianza pedido por el primer ministro, sir Anthony Eden, fué aprobado por 317 votos contra 251, con una mayoría en favor del Gobierno de 66 votos. — Efe.

PIO XII Y LAS MADRES DE FAMILIA

"Es menester que las madres adquieran los conocimientos elementales necesarios para el gobierno de la familia, el arte de tener ordenada la casa, de nivelar un presupuesto, las nociones útiles de puericultura y, sobre todo, un conocimiento suficiente de las reglas de pedagogía; que se aprovechen de la experiencia ajena y no se fíen demasiado de su instinto materno, el cual, por sí solo, no las preservará siempre y con seguridad de equivocaciones perjudiciales". (Discurso de 19 de mayo de 1953).

LA LOTERIA

MADRID, 15.— En el sorteo de la Lotería celebrado hoy correspondieron los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Premiado con 600.000 pesetas 11.163.—Valencia, Murcia, Vigo, Madrid, Granada y Alicante.

Con 300.000 pesetas 36.223.—Bilbao.

Con 150.000 pesetas 21.487.—Barcelona.

Premiados con 9.000 Ptas. 13.019, 22.206, 29.318, 33.964, 39.960, 49.670, 48.694 y 49.693.

INFORMACION REGIONAL

DEL CONCURSO DE CAVA VERIFICADO EN ARNEDO. — PREPARATIVOS PARA EL RECIBIMIENTO DE LA RELIQUIA DE SAN IGNACIO EN CERVERA

HARO, 15

BODAS DE ORO.— El pasado sábado día 10 celebraron sus bodas de oro en el matrimonio nuestro querido amigo el comerciante local don Rafael Arizaga y su esposa, doña Luisa Lorente. Con tan fausto motivo, reunieron a la totalidad de sus familiares y a sus amistades de mayor intimidad, celebrando diversos actos conmemorativos. Los más importantes fueron los de carácter religioso, con una misa solemne en la Parroquia de Santo Tomás, durante la que recibió por vez primera a Jesús Sacramentado el nietecito de los cincuentenarios José Luis Arizaga Gil, hijo de nuestro particular amigo Blas. Terminaron dichos actos cantándose un solemne Te Deum en acción de gracias. A la mediodía, el simpático y feliz matrimonio obsequió espléndidamente a familiares y amigos con un gran banquete, durante el cual reinó la alegría que cabe suponer, haciéndose fervientes votos por que puedan celebrar sus bodas de diamante. Cordialmente nos asociamos a estos deseos, así como a las felicitaciones que han recibido.

DEL HOMBRAJE A DON MAXIMO DELGADO.— Sólo a título de curiosidad, y para dejar más con-

cretados los particulares de que estuvo rodeado el grandioso homenaje que el sábado día 10 se le tributó al presidente del «Club Taurino» local, don Máximo Delgado, hemos de haber constar que entre los quinientos concurrentes a la cena no asistió ninguna mujer, y eso que muchas señoras y señoritas habían mostrado interés por acudir a ella. El motivo de la abstención no fué otro que el darse la circunstancia de que en el indicado día daban final los santos ejercicios espirituales que se venían celebrando durante toda la semana en la iglesia parroquial. Y en una población de tanta ralgambra católica, el resultado no podía, ni debía ser otro. Por ello, hemos creído que merecía la pena dejar constancia de tan significativo hecho.

NOMBRAMIENTO.— Por la Dirección General de Administración Local ha sido nombrado secretario interino del Ayuntamiento de Olmedo (Valladolid) nuestro buen amigo don Fernando Díaz Cormanosa, perteneciente al Cuerpo Nacional de Secretarios de Administración Local, de segunda categoría. El próximo sábado se desplaza a la indicada localidad con el fin de tomar posesión de su cargo. Felicitamos con toda cordialidad al amigo Fernando por el nombramiento que le ha sido concedido, en el que le deseamos tantos éxitos como merece por su reconocida capacidad, si bien sentimos mucho su obediencia ausencia.

AGRADECIMIENTO.— Don Antonio Paternina y familia nos ruegan hagamos patente su gratitud, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, como hubiera sido su deseo, por las constantes pruebas de afecto recibidas con ocasión del reciente fallecimiento de su querida madre, la Excm. señora doña María Ibarriagotia Moneo, marquesa viuda de Terán (q. e. p. d.), y acompañaron sus restos mortales al cementerio.

PALLECIMIENTO.— El pasado lunes día 12, a la edad de 59 años, dejó de existir nuestro convecino y amigo don Pedro Alonso Gil, que pertenecía a la banda municipal de música desde hace 44 años. Era de carácter muy afectuoso y simpático, lo que le había granjeado la estimación de todo el vecindario. Su muerte, por ello, ha sido muy sentida. En el acto del sepelio, que tuvo lugar el martes, a las doce y media de la mañana, asistió una considerable cantidad de público, formando igualmente la banda municipal, que interpretó durante el trayecto sendas marchas fúnebres. Descanse en paz el buen migo Pedro, y reciban su esposa, hermanos y demás familia la sinceridad de nuestro pésame.

TRES ESPECIALIDADES ROYAL
TRAJES CAMISAS TRINCHERAS

SANTO DOMINGO, 14 FIESTAS.— Los aficionados al arte de Cúchares y pelota a mano vienen celebrando sus reuniones para ofrecer en nuestras fiestas patronales espectáculos de la mayor envergadura, y confiamos que estos calceatenses animosos se decidan, para completar en lo profano un programa variado, atrayente y serio. Para ello no faltarán las facilidades precisas de la autoridad local, y estamos ya en el momento de ir preparando con la antelación debida un sugestivo programa, pues los días 12 y 13 son muy apropiados, aparte los festejos religiosos y cívicos que con su tipismo hacen de estas próximas de 1956 que del diez al quince de mayo tengamos semana grande, de jueves a martes. Ya el próximo mes se celebra por nuestra tradicional Cofradía del Santo la primera del 25 de abril —sale la gaita con el tamboril—, y se eligen las doncellas que han de llevar el pan del Santo; y durante el recorrido de la Cofradía, los priores viejos y miembros de la misma, con sus plumas en ristre, van señalando a las doncellas, pintándolas como la tradición se guarda, y dan comienzo las fiestas.

Sabemos que tienen anunciada su visita, aparte de las autoridades provinciales, de Madrid brillantes representaciones del Cuerpo de Obras Públicas y personalidades destacadas, con titulares de algunos Ministerios.

La ciudad de Lacalzada recibirá con su proverbial hidalguía a tan ilustres huéspedes. **FUNERAL Y CONDUCCION.**—Tuvieron lugar los de sor María, con nutrido acompañamiento. A sus sobrinos, Superiora y Hermanas de la Caridad, nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

LA CIRCULACION.— Nuevamente, con la mejoría del tiempo, se hace ésta con más peligrosidad, por el aumento de vehículos que pasan por la ciudad. Ayer, por impericia y querer ganar tiempo, un camión de la capital volvió a romper la farola instalada en la convergencia de las carreteras de Haro-Pradoluengo y Logroño-Vigo, dejándola inutilizada. No sabemos si ya es la quinta vez, y creemos debe aumentarse la base y, con la artística caseta instalada, que el vigilante local obligue a circular por su mano a los conductores y se evite la estancia en las carreteras de los peatones, costumbre tan arraigada como peligrosa. Tocan a su fin las obras de saneamiento de evacuatorios emplazados junto a los jardines en la carretera de Ezcary.

TIEMPO.— Ha vuelto a cambiar, con frío y nevada en el monte, bajando la temperatura. El día está nublado y amenazador, aunque con el rigor del tiempo siguen los trabajos agrícolas.

ENHORABUENA.— El Muy Ilustre señor don Félix García canónigo doctoral de esta Santa Iglesia Catedral, ha ganado la plaza de Penitenciario de Cádiz, obteniéndola por unanimidad. Felicitamos cordialmente a tan distinguido sacerdote, al que tanto estimamos, a la vez que lamentamos su marcha, pues deja en la ciudad muchas relaciones, que se captó por su afabilidad y valía.



ARNEDO, 14.

RETIRO ESPIRITUAL.— El pasado domingo se celebró en la capilla del Santo Hospital el acostumbrado retiro espiritual que mensualmente se celebra para hombres de Acción Católica, el cual fué dirigido por el reverendo Padre Gregorio, Superior de los Carmelitas de Calahorra. La asistencia fué muy numerosa.

LOS MARTIRES DE LA TRADICION.— También el domingo, la Comunidad Tradicionalista de esta ciudad organizó varios actos en memoria de los Mártires de la Tradición: entre ellos, una misa solemne que se celebró en la Parroquia de San Cosme y San Damián. Al final de la misa se cantó un solemne responso en sufragio de los Mártires. La asistencia fué muy numerosa.

DONACION AL GRUPO ESCOLAR.— Por el Ministerio de Educación Nacional ha sido donada para la clase de iniciación profesional del grupo escolar de niñas una máquina de artesanía «Lanofix» para tejer punto.

DEFUNCION.— El pasado día ocho falleció en nuestra ciudad, a los 91 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, la virtuosa señora doña Luisa García Pagonabarraga, viuda de don Mateo Morales de Setién, habiendo causado su fallecimiento hondo pesar en esta ciudad, donde era muy querida y respetada.

El acto de su entierro constituyó una gran manifestación de duelo, a la que se sumó todo el vecindario, asistiendo también muchas y distinguidas personas de Logroño, Calahorra, San Sebastián y otras poblaciones.

Reciban sus apenados hijos, doña Carmen, don José (fallecido macéutico en Logroño y nuestro querido amigo nuestro) y don Nicolás (ausente); hijas políticas, doña Teresa Rubio y doña Candelaria Luis; hermana, doña Felisa; nietos, primos y de-

más familiares, el público testimonio de nuestro más sentido pésame.

TOMA DE POSESION.— Ha tomado posesión del cargo de inspector veterinario titular de esta ciudad don Esteban Mingujón Sáenz.

Correspondemos a su atento saludo y ofrecimientos con todo afecto y le deseamos mucho éxito en su gestión y una grata estancia entre nosotros.

CONCURSO DE CAVA.— Con gran animación y entusiasmo se ha tenido en esta ciudad del concurso de cava, organizado por esta Delegación Local, siguiendo el plan de actividades señaladas por la Delegación Provincial.

Después de haber sido aplazado dicho concurso dos veces consecutivas debido a las nieves y los hielos del pasado febrero, se realizó el domingo por la mañana en colaboración con el Ilustrísimo Ayuntamiento y la Hermandad de Labradores.

Con un total de nueve concursantes y precedido de unas palabras del delegado local, nuestro estimado amigo don Alejandro Hernáiz, quien expuso al conocimiento de todos en qué consisten éste y otros campeonatos que se organizan y la labor eficiente que con los mismos se pretende alcanzar, se llevó a efecto dicho concurso, consistente en cavar nueve metros cuadrados. El fallo dictado por el Jurado que al efecto se señaló, compuesto por D. Fernando Fernández de Bobadilla, don Fermín de Blas y don Angel Hernández, otorgó los primeros premios a los jóvenes Pedro Pascual, Faustino Vega y Jesús Pascual, una vez comprobados la rapidez, profundidad y mullido de la tierra.

Felicitamos al organizador y Jurado por su entusiasmo y al público en general por el interés despertado. Sepan todos nuestros conciudadanos que de resultados de la buena actuación del joven Antonio Martínez Portillo en las tres pruebas sufridas en Logroño en el campeonato de campo a través, fué seleccionado por la Provincial para representar a la provincia en el campeonato nacional de campo a través en Santander.

Para seguir en Logroño un curso agropecuario de doce días de duración, organizado por la Cámara Agrícola, en combinación con el Frente de Juventudes, salieron el lunes los jóvenes labradores José María Clordia y Fermín de Blas. Les deseamos un aprovechamiento completo de cuantas enseñanzas agrícolas reciban de los ingenieros y peritos agrícolas.

En cuanto a la esfera juvenil, se pretende instalar en el patio del grupo escolar un campo de baloncesto, que costeará don Antonio Ruiz-Alejos. Con ello y el hermoso frontón de que ya se dispone, donado como todos saben, por D. Julio Sevilla, tendrán nuestros niños ocasión y facilidad de realizar sus pequeños campeonatos en estas dos modalidades.

CINE.— El pasado domingo se proyectó en los cines Celso Díaz y Nuevo Cinema la película titulada «El millonario». El sábado y en sesión de noche, en el Celso Díaz, se pasó «Río de Sangre», y ayer, martes, en el mismo cine, «El abandonado».

CERVERA DEL RIO ALHAMA

DE LA RELIQUIA DE SAN IGNACIO.— Como anunciábamos en nuestra crónica anterior, el domingo pasado y a las doce de la mañana, en el salo de actos del Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor

ESPAÑA, S. A.

PREVISION Y SEGUROS SOCIALES

Comunica a todos sus asegurados que ha prescindido de los servicios del Dr. don Marcelino de Juan y Clínica de Valvanera, precisando para la asistencia de cualquier servicio el correspondiente volante de la Delegación, expedido en la oficina de la misma, Calvo Sotelo, 34, primero.

SERVICIOS QUIRURGICOS URGENTES: CLINICA DE SANTA TERESITA

arcipreste-cura párroco de San Gil, don Gregorio Fernández Latasa; el párroco de Santa Ana, don Domingo Lázaro; señor alcalde, don Vicente Gómez Iñigo; señor juez de Instrucción, don Juan Pardo García; señor diputado provincial, don José María Ochoa García, y algunos concejales, convocadas y reunidas las fuerzas vivas de la localidad, después de unas palabras de salutación del señor alcalde y de comunicar el objeto de la referida citación, don Gregorio Fernández dió a conocer detalles y pormenores de la venida a este pueblo de la santa reliquia del fundador de la Compañía de Jesús.

Para mejor organización de los actos a celebrar, quedó constituida una Junta, de la que son componentes don Juan Pérez Miguel, administrador de Correos; don José María Ramos González, secretario del Juzgado de Instrucción; don Félix Moreno y don Julio Garralata, maestro y abogado procurador, respectivamente, y exalumnos de Colegios de Jesuitas, y el miembro de A. C. don Agustín Pando.

Van muy adelantados los preparativos que estos actos requieren y son muchísimos los pueblos vecinos que se interesan en venir el día 20 a honrar y venerar a la santa reliquia. Casi es seguro que ese día tendrá la llegada desde Castejón, sin detenerse en ningún pueblo del itinerario, a las once de la mañana, ya que será traída en auto-taxi.

NOMBRAMIENTO.— Ha sido nombrado oficial del Estatuto General de Funcionarios del Cuerpo General Administrativo del Movimiento el joven Emilio Gómez Moreno, hijo de nuestro amigo el alcalde de esta villa, don Vicente Gómez Iñigo.

Mucho nos congratulamos de este nombramiento, pues a él le hacen acreedor las cualidades y merecimientos de este simpático y estudioso joven, al que de todo corazón felicitamos, así como a sus padres, don Vicente y doña Isabel.

AGRADECIDOS.— Los ancianos subsidiarios de Vejez de esta localidad no han querido que pase más tiempo sin dar gracias a Dios y al Jefe del Estado por las mejoras que últimamente han obtenido con el aumento del importe del Subsidio de Vejez e Invalidez. Para ello, el lunes y el martes de la presente semana han celebrado diversos actos religiosos en la Parroquia de Santa Ana. Ante el cuadro de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, el lunes, y para Santa Ana el martes, se celebraron solemnes misas de tres ministros, asistiendo casi todos los beneficiarios de Vejez. Sabemos que unos ancianos han dirigido a Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, una carta en la que, muy emocionados, le agradecen estas mejoras para los ancianos, y que también hablan del recto y ca-

tólico corazón del Caudillo de España.

TUDELILLA, 14

EN HONOR DE S. S. PIO XII.—Durante toda la semana anterior se estuvieron efectuando actos diversos en honor de S. S. Pio XII, acudiendo a ellos numerosos fieles. Durante el jueves, viernes y sábado tuvo lugar un solemne triduo eucarístico en la función de la tarde. El domingo fueron clausurados con nutrida comunión y gran asistencia a los actos.

NOVENA EN HONOR A SAN JOSE.—El día 11 dió comienzo la novena en honor de San José, asistiendo la Cofradía con muchas encendidas, cantándose himnos en su honor. Para el día de su fiesta se están preparando diversos actos como final de la jornada josefina.

CINE.—El domingo y el lunes, festividad de San José, se proyectarán en el Cine Capitol las películas «Dos tipos de cuidado» y «La sagrada Sara».

NACIMIENTOS.—Días pasados fueron regenerados con las aguas bautismales el niño Pedro Jesús Ortega y la niña Luz Divina Garrido. Nuestra enhorabuena.

AGRICOLAS.— De los campos que tanto sufrieron durante los hielos, algunos no se consideran como perdidos, pero ya los hay que se han tenido que sembrar para aprovechar el abono que sobre ellos se vertió en su día. Los labradores, estabilizado el tiempo, lo dedican a las oportunas tareas.

Las hadas de antaño

Por Ignacio Aldecoa

Las tres brujas de la Tragedia de Macbeth, tras de agorarse como burbujas, a la tierra como el agua tiene burbujas y ellas lo son, dice Banque.

Las brujas tienen de común con las hadas de nuestra niñez, las batallas entre el bien y el mal de nuestra niñez. Las brujas y las hadas aparecen y desaparecen repentinamente. Las brujas agoran y se disipan como burbujas las hadas prometen, conceden, premian y se rompen para nuestra inocencia como pompas irisadas. Con las brujas buscábamos el regazo defensor cerrando los ojos fuertemente para no verlas. Brujas y hadas diferenciaban en nuestra incipiente conciencia el bien y el mal. El coco, el ogro, el enano jorobeta, el monstruo de coleta y colmillo, eran meros compañeros en el cuarto oscuro de la memoria, donde las primeras nociones del espanto crecían y se desarrollaban en el ensueño sin defensa.

En la conciencia incipiente de la Edad Media, las hadas, las brujas y sus satélites se revuelven, se confunden. El escapismo de los libros de Caballería, crónica del triunfo de la fantasía del bien sobre la fantasía del mal, la mitología medieval desenrolla la bellísima alfombra de los encantamientos en la que se viajaba, se hacía turismo, por el bosque de los dragones, por los castillos de los ogros, por las cuevas de los aquelarres, por los hermosos chiribiteles de los alquimistas y por las moradas de los dioses vivos a los que se ponía p'iso en los hongos o en los huecos de los árboles. La mitología de la Edad Media es una mitología oxigenada, nórdica, es el principio de la rubificación del mundo. La moderna mitología mediterránea era laberinto genealógico para reyes de armas de la erudición. El soñador se calentaba las espaldas al sol, pero pretendía abundar con la mirada en la niebla.

La varita de las virtudes de las hadas oficia de estoque en esgrima permanente con la escoba calzada de los siete pecados capitales. El hada vence a la bruja,

mientras su manager, el diablo, retuerce el rabo unido. El ayudante del hada, considerado merdionalmente, podía ser el pedagógico Angel de la Guarda, maestro de las primeras letras del bien y el mal.

A las vueltas del mundo, contando ya en Era Atómica, las hadas de antaño son barbudos profesores para la infancia, hoguero. En la caracterizada literatura de los tebeos la varita de las virtudes se ha simplificado hasta la fórmula física. La fórmula, algebra circunstancial aparte, tiene una subtrata teológica: fe, esperanza y caridad. Pero es combatida, porque es combatible. El hada profesor lucha contra la bruja malhechor. El profesor piensa en la felicidad que puede reportar la fórmula, el malhechor piensa en robar la fórmula para su propio provecho. El niño toma partido y se acostumbra a la batalla. Lo malo es la batalla, la aparición de los compañeros del cuarto oscuro.

Dados como desaparecidos por el escotillón del tiempo a los satélites de la bruja, aparecen ahora por el mismo escotillón como una estremecedora realidad. Son robots, hombres sin alma, jefes de Policía con el cráneo afilado y los ojillos de vibora velados por un panículo que los hace turbios y misteriosos... El lector, con la costumbre, pierde el sabor de lo que infunde miedo, el horror de la cotidianidad. Hoy, cuando el ser humano pasa de la infancia a la adolescencia puede decir, como Macbeth: «Casi he olvidado el sabor del miedo. Hubo un tiempo en que un grito nocturno helaba mis sentidos y en que el relato de un suceso pavoroso erizaba mis cabellos, que se estremecían como si los animara la vida. Me he saciado de horrores».

Las brujas se han disipado como burbujas, las hadas han estado como pompas irisadas en la memoria de los hombres. En los hongos de las explosiones atómicas moran ahora los dioses de las más crueles fantasías. Comenzó una infernal mitología. Los alquimistas han pasado a primer plano.

Guía Médica

Doctor Merino
Cirujano Diplomado del Hospital Militar de Logroño
CIRUGIA GENERAL APARATO DIGESTIVO (CSP. 463)

Domingo Alvarez Ruiz de Vinaspre
CIRUGIA de ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS CIRUGIA ORTOPEDICA HUESOS
Consulta: a las 11 y a las 5
D. VICTORIA, 18, 1.º dcha.
Teléfono 3458. (CSP. 424)

Manuel Alvarez Ruiz de Vinaspre
PARTOS-GINECOLOGIA NINOS
Consulta: a las 11 y a las 5
Duq. Victoria, 18, 1.º dcha.
Telf. 3458. (CSP. 460)

Eugenio Mz. Iñiguez
Profesor Jefe de los Servicios de Traumatología y Cirugía Osteo-Articular del Hospital Provincial
Cirujano Jefe de Traumatología y Cirugía Ortopédica del Seguro de Enfermedad
Clínica de la Santa Cruz (CSP. 445)

Emilio Casas (hijo)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Muro de la Mata, 13, 2.º.
Tfnos. 1378 y 2951. (CSP. 342)

García Castellanos
PUERICULTOR DE LOS SERVICIOS DE HIGIENE INFANTIL
Niños
Consulta: a las 12 y a las 5.
V. de Rey, 19, 1.º. Tlf. 32-35.
Avisos: Av. Portugal, 19, 4.º
Tfnos. 3235 y 2009.
(CSP. 450).

Fernando Muñoz
Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial
Pulmón. - Corazón.
Tisiología
CONSULTA DIARIA
B. Herreros, 10. Telf. 16-15.

CLINICA OPERATORIA
Ntra. Sra. de VALVANERA
MEDICO DIRECTOR: Dr. DE JUAN
Rep. Argentina, 42. (Chalet Villa Alicia). Teléfono 14-62.
(CSP. 457).

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolores de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y cólico de estómago, tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito.

ESTOMACO INTESTINOS

Historia del vestido

XVI



El primer grabado reproduce a la reina María Antonieta, que viste un traje de satén ceceo y ricos encajes. El mirriñaque emballado se completa con una rica toca.

En el segundo, puede apreciarse a la famosa Mue, Recamier con un vestido típico de la época del Consulado. Los vestidos son muy escotados y con el talle a la altura del seno. Se completa la indumentaria con un chaj de Cachemira.

El tercero corresponde a la época imperial de Napoleón. Es un traje de satén bordado en oro. Esta dama es María Julia, esposa de Pepe Botella, y fue por unos días reina usurpadora de España.

(Dibujos y grabados del Archivo Nacional de la Sección Femenina).

El ante se pone de moda en Norteamérica

NUEVA YORK (Ice).— Desde hace algún tiempo flotaba en el ambiente la promesa de que el ante inundaría el país y se usaría en la moda general durante todas las estaciones.

En efecto, esa promesa se ha cumplido. El ante apareció en todo su esplendor en la reciente exhibición que llevo a cabo el organismo representativo del cuero en Norteamérica.

Se pudieron ver allí colecciones del presente y del futuro en las formas clásicas familiares. Pero aún más que eso, se le vio resaltar los nuevos y múltiples usos de lo que se ha dado en llamar cueros nuevos.

Y en verdad que son justamente eso. Los nuevos acabados permiten lavarlos en seco o de la manera usual, y las nuevas texturas y los nuevos colores están fuera de lo común.

Además de los tonos pastel, en la exhibición predominan cuatro familias de color: beige pálido a marrón; rosado a rojo; amarillo a naranja, y azul a verde. Naturalmente que el aspecto que presentaban era de elegancia y sencillez. Estuvieron representados en vestidos para deportes y en conjuntos para la tarde, noche y el hogar. Por primera vez se vio la combinación del cuero con surahs de seda pura, linos y algodónes. Otro ejemplo fue la representación de un ensemble cuya falda podía ser ceñida o acompañada, ambas en cashmere. La blusa de seda estampada "surah" llevaba sobre ella una chaquetilla ceñida, corta, confeccionada en la más fina y suave cabritilla, forrada con la misma tela de la blusa.

Las capas y chaquetas de cuero delgado, en tonos blancos o en colores "sari" exóticos, fueron las que más llamaron la atención. Entre éstas se encontraba un brevísimo jacket en

PÁGINA para la mujer

Muchos paneles y colores vivos en la primavera española

Por CLEO



- 1.—De gran vestir, modelo tubo con bolero drapado, realizada en falla con topos. Santa Eulalia.
- 2.—Vestido negro con drapado y lazo en el busto. Bolero corto negro, con gran chal en el borde, de organza blanca. Santa Eulalia.
- 3.—Vestido tubo beige con franjas drapadas en el busto y caídas como paneles en la espalda. Santa Eulalia.
- 4.—Modelo tubo sin hombros en negro, con drapado en el busto, caído en forma de paneles atrás. El bolero de

- piqué blanco deja en libertad los paneles, lo que da sensación de capa. Santa Eulalia.
- 5.—Vestido con doble espalda más larga, abierta con botones. Lana azul cobalto, cinturón de cuero. Bastida.
- 6.—Vestido con panel en lana azul turquesa, abierto en la espalda. El panel va recogido delante con dos lazos de piqué blanco. Bastida.
- 7.—Muy sencillo traje sastre y cuadros blanco y negro. Del pequeño canesú sale un vi-

- pe de piqué blanco. Pedro Rodríguez.
- 8.—Muy elegante traje negro con mangas 3/4 y lazada que sale de la costura del lado y de la del talle. Guantes azul pastel. Rodríguez.
- 9.—Traje sastre gris con pieza ajustada en el talle, lo que da sensación de cintura alta. Pedro Rodríguez.
- 10.—Bolero drapado en falla azul con lazada caída delante. Vestido lujosa y totalmente bordado en colores. Rodríguez.

Continuamos en el XXXI Salón de la Moda Española.

Santa Eulalia ofreció durante el desfile en el Hotel Ritz una colección donde el color destacaba por su viveza y luminosidad. En muchos modelos vimos un franco dominio de los bordados, tanto para la calle como para los vestidos de fiestas y de noche. Mucho estampe con motivo pequeño de flores y temas orientales.

En la colección de Santa Eulalia dominaban los beige, marrones claros, azul marino, rojo, azules vivos, blanco, naranja y amarillo, y toda una gama de verdes azulados.

En general, sobresalían por su exquisitez, los drapeados y franjas atadas a la altura del busto y cayendo en forma de paneles, atrás o adelante.

En la colección presentada por Asunción Bastida llamaron también la atención los paneles que, flotando o rígidos, caían unas veces de los hombros y otras de la cintura.

Muchos conjuntos a base de abrigos forrados en el mismo color y estampe que el vestido.

Los colores de su colección, a base de tonos pastel, destacando la gama de "beiges", del cator al café, azul cielo, turquesa y paja, sin descartar el clásico azul marino.

Entre los tejidos dominan los "pata de gallo", "príncipe de Gales", cuadrillos irregulares, shantung, lanas finas, surahs, turores, seda natural, algodón, gasa y encajes.

Y por último, Pedro Rodríguez ha dividido su colección en dos tipos o estilos. El recargado, suntuoso, soberbiamente realizado con riquísimos bordados de perlas y azoaches, y el estilo sencillísimo y chic, cuyo mérito reside en la sobriedad de líneas.

Para terminar nuestro breve recuerdo hagamos constar la maravilla de las estolas y capitas en visón "Royal", ámbar, visón zafiro, visón "Silver Bleu" y zorros blancos que presento Tapiboles y Pirretas, con lo cual contribuye a dar esplendor a este XXXI Salón de la Moda Española, que de año en año va arraigando y haciéndose indispensable entre las elegantes españolas y, ¡quién lo duda!, de muchísimas de allende las fronteras.

cabritilla, con mangas largas estilo dolmán, sujeta en tal forma que permita destacar la falda baouffant o estilo ballarina.

JOSEFINA MENDOZA

«Sirvientes eléctricos» en las casas norteamericanas

Las provisiones van desde el coche a la nevera automáticamente

Por GRACIELA E. LDE



NUEVA YORK (Ice).— El domingo pasado imité lo que centenares de neoyorquinos hacen todos los fines de semana —salí en automóvil a un barrio residencial para echar una ojeada a las casas nuevas—.

La joven pareja que me invitó especialmente atraída por un gran aviso publicado en un diario, en el cual aparecían dibujos de tres casas tipo rancho, de un piso, acabadas de terminar y que se mostraban al público por primera vez.

Mis jóvenes amigos, padres de dos niños, viven actualmente en Manhattan, pero consideran que ha llegado el momento de mudarse a un sitio más campestre.

Lo que más impresionó de la nueva casa a mis amigos fue la adopción de los sirvientes eléctricos, con los que el servicio doméstico ya no hace falta. Comenzando por el extremo derecho de la cocina, había una combinación de refrigerador y congelador, convenientemente colocada cerca de la puerta exterior, que se conecta con el garaje por una sendita de cemento. Junto a ésta hay un sistema de poleas que permiten llevar las provisiones desde el automóvil a la cocina, depositarlas en el mostrador del refrigerador y almacenar cuanto necesite protección inmediatamente, sin tener que dar un paso.

Junto a este mostrador se encuentra la unidad eliminadora de desperdicios—fregadero—lavavajillas. El resto del espacio del mostrador está ocupado por otros más pequeños, como mezclador de alimentos, tostadora parrilla automática para waffles, diseñados por General Electric de manera especial, para que todo se encuentre al alcance de la mano del ama de casa.

Después de visitar las casas fuimos a la de los padres de Jim para contarnos nuestras impresiones y gozar de la cocina de la señora Baker. Mary estaba en lo cierto; su suegra es una experta. Por ejemplo, el pastel que había preparado es uno de los más exquisitos que recuerdo. He aquí su receta: Pastel de chocolate de Luke.—Una taza de azúcar cernido, 1/4 taza de mantequilla, cuatro yemas de huevo, una pastilla de chocolate, una taza de harina, 1/4 cucharada de bicarbonato, 1/8 cucharada de sal, una taza de leche agria y media cucharadita de esencia de vainilla.

Revuélvase la mantequilla con el azúcar hasta cuando la mezcla tenga un grano fino y ligero. Bátense en un recipiente separado las yemas de huevo para que queden espesas y de color de limón y añádase a la mezcla de mantequilla y azúcar. Derrítase el chocolate y agréguese a la mezcla. Ciérranse los ingredientes secos cuatro veces. Alternativamente añádase a la mezcla con la leche, agréguese la vainilla, viértase en tres moldes de nueve pulgadas previamente engrasados y enharinados. Hágase en un horno durante 30 minutos.

Hay personas que no tienen idea de la desconsideración que significa hacerse esperar, y hasta hay quienes lo crean de buen tono. Deberían estas personas recordar o saber, mejor dicho, que los únicos invitados que pueden llegar tarde son los reyes, en los países donde existan, porque han de esperar a que estén todos los invitados antes que ellos.

La Fama también tiene nombre de mujer MONSERRAT ALBERICH

Realizadora de las sorprendentes «Obras de Arte Mecanografiadas» Por Florencia M. Ortiz

Toda la Prensa mundial, mejor dicho, todas las fuentes informativas, se han ocupado de ella: La renombrada revista "Life" destacó expresamente uno de sus fotógrafos a Barcelona para que realizase un reportaje con nuestra compatriota, reportaje que ocupó dos páginas en tan importante publicación. La T. V. inglesa la llevó a Londres, donde permaneció quince días, con todos los gastos pagados y chofer, coche e intérprete a su disposición. Y está invitada a exponer en Estados Unidos, Australia y Canadá.

Son las cinco de la tarde de un día nublado y triste. Montserrat Alberich ha tenido verdadero interés en recibirme en su "ambiente". Es decir, en su cuarto de trabajo y en plena tarea. En la máquina tiene puesto un paisaje de Montserrat. La realización del mismo es, desde luego, sorprendente.

—Como verá —me dice mi interlocutora—, en mis obras no se nota nada la máquina, y después de enmarcadas parecen auténticas pinturas.

—¿Dónde vio usted hacer esto? —En ningún sitio. Mi método es totalmente personal. Todo lo que conozco parece obra de colegiales. De ahí que mis trabajos sean solicitados en todo el mundo. Tengo clientes en Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Alemania, Uruguay, Chile, Argentina, Holanda... Como que no doy abasto a servir tanto pedido —nos informa la señorita Alberich sin poder ocultar su satisfacción.

—¿Ese cuadro que está realizando, es entonces para un encargo determinado? —Inquirimos.

—Ese está destinado a una exposición que preparo con gran entusiasmo y que inauguraré (D. M.) el próximo día doce de Mayo.

—¿Aquí en Barcelona? —Sí. En la "Sala de Arte-Casa del Libro", donde ya expuse con enorme éxito en 1953.

—¿Presentó sus obras en algún otro lugar? —Hasta ahora, no. Estoy in-

completa por otros más pequeños, como mezclador de alimentos, tostadora parrilla automática para waffles, diseñados por General Electric de manera especial, para que todo se encuentre al alcance de la mano del ama de casa.

Hay personas que no tienen idea de la desconsideración que significa hacerse esperar, y hasta hay quienes lo crean de buen tono. Deberían estas personas recordar o saber, mejor dicho, que los únicos invitados que pueden llegar tarde son los reyes, en los países donde existan, porque han de esperar a que estén todos los invitados antes que ellos.

—¿Se ocupa en alguna otra cosa? —Sí. Soy funcionaria del Cuerpo General de Policía. Trabajo aquí, muy cerquita de casa, en la Jefatura Superior. Pero solo voy por las mañanas, así que toda la tarde la tengo por mí.

—¿Se sacrifica por su arte? —Vaya que sí. Aunque sea un sacrificio muy agradable. Pero muchos días me privo de ir al cine o al teatro, que son mis distracciones preferidas.

—¿Se le estropean con facilidad los trabajos? —preguntamos ahora.

—Nunca. Ya ve que esto es un verdadero lío. Yo misma me pismo a veces de que no me equivoque o lo manche con las manos, que como observará se ponen sucisimas. Pero siempre he salido felizmente adelante.

Montserrat Alberich emplea todos los colores. La Casa Rolan le hace cintas especiales. Cintas que ocupan seis grandes cajas de galletas. Verdaderamente es asombroso ver trabajar a esta extraordinaria mujer y muy difícil de describir.

—¿Usted sabe dibujo y pintura? —preguntamos.

—Nada en absoluto —dice con toda sinceridad—. Con la máquina haré todo lo que usted me mande, pero con el lápiz soy una completa nulidad.

—¿Emplea un determinado papel para sus trabajos? —Sí. Lienzo de pintor.

—¿Y los presenta tal y como salen de la máquina? —No. Una vez terminados, los barnizo con un pulverizador.

—¿Qué tamaño les da? —El máximo que tiene la máquina son 50 centímetros de ancho. El alto va en relación. En medidas menores, según se desee.

—¿Y qué tipo de máquina es esta? —Ya lo ve. Una Underwood muy antigua, completamente corriente, de 180 espacios.

—¿Qué obras famosas ha copiado? —Todos los grandes autores. Pero mis preferencias se las llevan Murillo, Velázquez, Goya, Leonardo de Vinci, Tiziano, Winterhalter... En fin, todos los buenos y que sean de mi agrado.

—¿Tengo entendido que por uno de sus cuadros pide usted un precio fabuloso.

—Montserrat Alberich se ríe. —No es un cuadro —aclara—. Es una reproducción íntegra de "El Quijote". Ahora lo verá. Pero permítame que me lave las manos.

Mi interlocutora sale de la estancia. Enseguida es otra vez conmigo. Llega acompañada de una muchacha que le ayuda a transportar un enorme volumen, que con sumo cuidado depositan sobre la mesa.

—Esta es mi gran obra —dice con su característica simpatía—. Acérquese y juzgue si no vale el millón de pesetas que pido por él.

—¿Se ha interesado alguien por su adquisición? —Sí; pero sólo daba metido. Con toda gentileza me muestra escrupulosamente, y mis ojos de asombro se suceden sin cesar.

Ahora se explica una el por qué de que el arte y la personalidad de nuestra compatriota se conozcan y admiren en el mundo entero.

Próximo reportaje: María Francisca Caballer descubrió su voz a los doce años cantando flamenco. Su mayor preocupación es estar bien de voz, por lo que no disfruta con los "roles" de actriz.

Le gusta el invierno por el fútbol, y el fútbol por las quinielas. También le distrae tocar el piano, dibujar y hacer versos de amor. Y el amor será precisamente quien la aparte de la escena.

Lea en nuestra próxima página las sinceras declaraciones de la genial y juvenil cantante.

No se haga tanto la víctima

Existen mujeres que se complacen siempre en comentar contratiempos y enfermedades, llegando al extremo de no saber hablar de otra cosa que no sean "sus problemas". Si está en una reunión, es el enorme peso de los hijos su tema predilecto. No hay niños más revoltosos ni más inquietos que los suyos, ni que hayan sufrido tantas enfermedades como ellos. Después que ha agotado ese tema surge el del esposo, con su carácter raro y nervioso, con sus características determinadas, que le hacen sufrir horrores.

Pero no terminan ahí sus quejas y amarguras. Para colmo de males, esta "víctima" incomprensible del hogar sufre del hígado, del corazón y de los riñones... Y lo peor del caso es... que tiene mala suerte, que no puede dormir por la noche, puesto que padece terribles insomnios.

Le quedan dos temas favorables acaso. Pero, no. Aquí también el destino se ha enseñado con ella: la vivienda y el servicio doméstico... Vive en una casa, horror, fría en invierno e insostenible en verano... ¿Y las criadas? Oh, las criadas son algo espantoso, enorme... el no va más. Cierto que esto último es un problema nada desdenable, pero no hay para tanto, para que esta víctima ignorada deseara, queja tras queja,

acompañadas de suspiros altamente significativos, para demostrar que nadie sería capaz de soportar tormentos semejantes.

Nosotras no pretendemos cambiar a esa "dolorosa" de imaginación, pero estamos seguras que si afirmáramos que ella es una perfecta egoísta, nos miraría con ojos de asombro... ¿"Yo egoísta"? No, diría indignada. "Sí, señora; es usted una considerable egoísta, puesto que con ese afán de buscar que la compadezcan —debilidad de egoísta— se olvida del dolor ajeno, y además no permite que nadie le cuente sus preocupaciones, porque antes de que lo haga ya está usted relatándole los terribles momentos que pasa una vez que su marido y el hijo... etc".

Todas tenemos nuestros contratiempos y problemas, pero amargar a los demás con la descripción minuciosa de los mismos, es mala táctica. Y el mal no radica únicamente en eso, sino que a la larga ha contaminado a los suyos de su mal humor y sus fatalismos.

Aprenda, amiga lectora, a obtener de esas fuerzas invisibles que dan la fe y la esperanza, el optimismo necesario para vencer las amarguras de la vida y verá cómo él se trueca en la alegría necesaria que la llevará al triunfo de usted y de los suyos.

DEPORTES

Menestra Deportiva

Es hoy cuando los quintos del último sorteo a los que ha correspondido prestar sus servicios en África, emprenden la marcha para ir agrupándose y continuar al Sur, desde donde embarcarán para cruzar el Estrecho. Entre los riojanos que salen al mediodía figura Faustí, el valiente extremo del Logroño, y en Miranda se unirá a la expedición Artebe, también delantero del Logroño, cuya valía es por todos reconocida. Al lamentar su ausencia de entre nosotros y desearles mucha suerte en el cumplimiento de sus deberes para con la Patria, atendemos gustosos su ruego de que les despedamos de la Rioja entera y especialmente de su afición deportiva, a la vez que les reteramos el general deseo de volver a verlos pronto vistiendo de nuevos colores blanquirrojos del club.

En compás de espera se encuentran algunas de las noticias agradables, que tenemos la seguridad de que no se tardará mucho en poder darlas a la publicidad. Un poquito de paciencia y...

Hoy se celebrará en Las Ganas un partido de entrenamiento, al final del cual será fijada la expedición para Tarrasa, y tan pronto como nos lo facilite el señor Llorente la trasladaremos a nuestros lectores.

En el grupo de Tercera División ya es sabido que habrá partidos dominó y lunes, día de San José. En Las Ganas, el domingo, el Recreación recibirá al Peña Sport, partido que será arbitrado por Pahiño. Al día siguiente se desplazará a Tudela para disputar al titular dos puntos que se irán muy valiosos.

El Calahorra recibe el domingo al Mirandés, y el lunes al Azcoyón, pues las dos jornadas son a jugar en La Planilla.

El Mirandés, el lunes, día de San José, recibe en su campo de Andújar al Estrella Izarra, y para arbitrar el encuentro ha sido designado Coto.

Cans, el buen defensa del Osasuna, fue ayer operado en Barcelona por el Dr. Cabot, que le aplicó rotura de menisco y ligamentos cruzados.

Según parece, la operación ha sido de resultado satisfactorio, pero no podrá jugar en lo que resta de temporada.

En Asturias esta la cosa al rojo vivo. El Gijón, que ya cedió Frendes al Murcia, se ve ahora requerido por el Depor-

tivo Coruña para la cesión de Sion y de Medina. En Oviedo se hacen toda suerte de comentarios a cuenta de que precisamente el Oviedo "necesitaba" en estos momentos el máximo esfuerzo gijonés a la vista del Osasuna, etc., etc. (Cosas del fútbol y de sus reglamentos, que unas veces favorecen y otras no).

Pero donde la cosa está que arde de verdad es precisamente en Coruña. Lean estos recortes y se enterarán: "El presidente del Deportivo Coruña ha dicho: 'Pahiño tuvo la culpa de que se perdiera el encuentro y de que el equipo haya llegado a la crítica situación en que se encuentra.'"

Yo aseguro que ni tendrá esa libertad que él se imagina para poder fichar por cualquier otro club, ni volverá a alinearse en nuestro equipo seguramente. Sin él creo que también podremos salvar esta difícil situación en que nos encontramos."

En otras declaraciones a la Prensa, Pahiño dijo que tales declaraciones son inexactas, cuando menos en un noventa por ciento, y que si antes del sábado el presidente del club no aclarara las cosas satisfactoriamente, hablará él con toda claridad, exponiendo a los aficionados la verdad de los hechos. "Trece años de vida profesional... a rege Pahiño... no pueden estar a merced de unas declaraciones como esas".

Manifiesto también que sus declaraciones, si el presidente no rectifica, serán de tal naturaleza que probablemente costarán la presidencia del Deportivo al señor Leizaola Varela.

Y así están las cosas de tensas ante el "caso" Pahiño, cuyas incidencias se siguen con verdadera pasión por los aficionados.

Sigue apasionando el posible traspaso de Kopa

Derivaciones de la final de selecciones regionales juveniles

PARIS, 15.—Las noticias sobre los supuestos planes de Raymond Kopa, del Stade de Reims, para su transferencia a un club español continúan acaparando los mayores titulares de la Prensa deportiva parisina.

"L'Equipe" publica las noticias procedentes de Madrid y Barcelona negando el supuesto traspaso, y desde Reims se informa:

"Nos hemos enterado que el hombre que ofreció a Raymond Kopa 80 millones de francos no era ningún representante de un club español. Las normas que prohíben la importación de jugadores extranjeros en España quedarán probablemente abolidas dentro de poco tiempo, pero, de momento, están en vigor. Está absolutamente prohibido a los directivos de club que entren en negociaciones directas con jugadores extranjeros o con sus clubs, pero si se trata de una persona que no es directivo tiene ciertamente el derecho de venir a Reims y hablar con Raymond Kopa y con el presidente del Stade de Reims, Henri Germain."

Esto es exactamente lo que el señor García, verdadero veterano en este tipo de transacciones, ha hecho. El señor García conoce bien el fútbol francés, ya que tuvo que ver con la transferencia de los jugadores Ben Barek y Domingo a España. Ha venido a Reims por su cuenta, para tratar de conseguir una especie de opción sobre Kopa. Supone que las famosas normas españolas serán abolidas y pronto. Todo lo que

tendrá que hacer entonces el señor García es enviar al jugador francés hacia el club que le ofrezca más. Es evidente que no perdió el tiempo". — (Aifil).

LAS SANCCIONES A LOS JUVENILES

MADRID, 15.—El crítico deportivo de "ABC" escribe sobre "una nube de sanciones se ciernen sobre los discólos juveniles gupuzcoanos", y dice, entre otras cosas: "A pesar de tan incomprensibles cautelas arbitrales, los miembros del Comité habían visto, como miles de espectadores, perfectamente lo ocurrido y, velando por el exacto concepto de sus deberes por el buen tono del fútbol aficionado y juvenil, llegaron a importantes conclusiones. Una, inhabilitar a perpetuidad al defensor izquierdo Fontán, que, además de bracer, insultar y mostrar su insostenible desenfrenado en muchas ocasiones, había dado a la vista de todo el mundo un rodillazo al arbitro donde la espalda pierde su honesto nombre. Otra, suspender a los jugadores gupuzcoanos, todos levantisos y pendencieros, con la sola excepción del guardameta. Otra más: inhabilitar al preparador señor Elizondo para adiestrar en lo sucesivo a equipos futbolísticos juveniles". — (Aifil).

Ante la pelea Martín-Diez

MEJICO, 15.—Young Martín, de España, campeón europeo de los moscas, ha impresionado hoy a los aficionados al derribar a tres entrenadores de cuatro con los que se enfrentó. Los tres rivales cayeron fulminados por ciertos ganchos de izquierda a la mandíbula. La sesión se desarrolló en el C. D. Hacienda, al aire libre, y la presenciaron unos mil aficionados.

Martín se enfrentará el domingo al campeón mejicano y norteamericano de los moscas, Memo Díez, en la plaza de El Toreo, en la última pelea a diez asaltos de una velada en la que habrá dos combates más entre pugiles extranjeros y otros dos preliminares.

Tanto Martín como Díez buscan pelear con el campeón mundial, el argentino Pascual Pérez. El empresario, Ochoa, asegura que si gana Díez traerá al argentino a cualquier coste.

Miles de españoles están ansiosos por presenciar el combate, teniendo solamente una queja contra su compatriota, el haber adoptado el nombre de "Young", pese a ser madrileño cien por cien.

Las entradas se han vendido rápidamente y se considera que la capacidad de 38 000 asientos será suficiente para la demanda. Martín y Díez se han venido entrenando diariamente en el mismo gimnasio, haciéndolo el madrileño por la tarde y el mejicano por la mañana. Los dos se encuentran en perfectas condiciones y los cronistas consideran que el mejicano puede dar una sorpresa vendiendo a su rival si emplea toda su valentía y táctica desde el primer momento. — (Aifil).

Las manchas solares cortan las comunicaciones radiofónicas

NUEVA YORK, 15.—El llamado "apagón Dellinger" ha causado una interrupción de 25 minutos en las comunicaciones radiofónicas de onda corta en el hemisferio terrestre bañado por el Sol, debido a las manchas solares. Se conoce esta perturbación con el nombre de "apagón Dellinger" en honor del doctor John Howard Dellinger, famoso físico especializado en telecomunicación.

Según se informa, una súbita perturbación ionosférica —lo que los técnicos denominan S. I. D.— originada por la actividad de las manchas solares, altera la capa atmosférica en que normalmente inciden las señales de onda corta, de forma que no pudo captarse absoluta-

mente nada. Han sido víctimas de esta anomalía todas las comunicaciones de Prensa, teléfonos intercontinentales, emisoras y receptores instalados a bordo de los barcos, etc. Hace varias semanas se produjo otro S. I. D., que también redujo al silencio, durante breve tiempo, las señales de onda corta. Y se espera que se produzcan nuevas alteraciones de esta clase, dada la circunstancia de que se aproxima el período de máxima actividad de las manchas solares. — (Efe).

En la ONU se estudian los efectos de la radiación atómica

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 15.—Una Comisión científica en la que están representadas quince naciones, ha empezado a actuar en la sede de las Naciones Unidas. Su finalidad es redactar un estudio general en torno a los peligros humanos de radiación atómica. El grupo, que comprende hombres de ciencia de Australia, Estados Unidos, Canadá, Rusia, Japón, Inglaterra, Brasil, Argentina, Francia, México, Suecia, India, Checoslovaquia, Bélgica y Egipto, trabajará a puerta cerrada.

El secretario general de las Naciones Unidas, Hammarskjöld, ha declarado en la sesión inaugural que la finalidad de la labor de esta Comisión es confeccionar informes científicos acerca de la actual dosis de radiactividad en el mundo y otros informes acerca de los estudios emitidos en diferentes países sobre los efectos de la radiación. — (Efe).

El esclavo comunista Togliatti

ROMA, 15.—El secretario general del partido comunista italiano, Togliatti, se ha sumado al coro general del Kremlin y ha criticado la política de Stalin, al mismo tiempo que se ha mostrado partidario de que los partidos comunistas utilicen los medios parlamentarios para conquistar el Poder. Este último se aplicará "exclusivamente" en los países que no son la Unión Soviética.

Togliatti se ha expresado en estos términos en una reunión celebrada por la Comisión central del partido comunista italiano, a la que transmitió las lecciones recientemente aprendidas en el Congreso de Moscú. Dijo también que era preciso que el partido comunista italiano amplie su base y que sería un gran éxito actuar en estrecha unidad con los socialistas avanzados de Nenni. Entre los objetivos que ha fijado para la próxima campaña comunista en Italia figura el de realizar un gran esfuerzo para infiltrarse en las filas de los cristiano-demócratas y los obreros y la clase media de católicos. — (Efe).

Gallina «con toda la barba»

BENGUELA (Angola), 15.—Está atrayendo la atención a muchos visitantes una gallina anormal que tiene nariz, dientes y barba. Jamás ha puesto un huevo y muestra un olímpico desprecio por los gallos. Tiene el ave tres afilados dientes en la parte superior del pico y no come salvado ni otros piensos usuales a las aves de corral, sino la misma comida que su propietario, el dueño de "La Terraza Benéfica". — (Efe).

EL SEÑOR
Don Santiago Ortega Floristán
Falleció ayer, a los 69 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.
Sus afligidos esposa, doña Amalia Noguero, hijos, don Victoriano (ausente) y doña Justina; hijos políticos, doña Elvira Fernández (ausente) y don Constantino Sierra, nietos, Gloria Ada Ortega y Francisco Javier Sierra, hermana, doña Segunda; sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por su alma.
Logroño, 16 marzo 1956
Iglesia Parroquial: Santa Teresita.
Funeral y Misa de Réquiem: Mañana, a las 8'45.
Casa mortuoria: Gonzalo de Berceo, 21.

LA SEÑORA
Doña Balbina Virumbrales Briones
(Viuda de Leiva)
Falleció ayer a los 90 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.
Sus apenados: hijo, don Simón Leiva (ausente); hermanos, don Ezequiel y doña Margarita; hermana política, doña Justa Nájera; sobrinos y demás familia, ruegan una oración por el alma de la finada.
Logroño, 16 marzo 1956
Iglesia Parroquial: Santa Teresita.
Funeral y Misa de Réquiem: HOY, a las 8'30.

Coppi correrá la Vuelta España
MILAN, 15.—El ciclista italiano Fausto Coppi ha manifestado en el día de hoy que definitivamente tomará parte en la Vuelta Ciclista a España. — (Aifil).

Nuestros teléfonos
ADMÓN. 1561
GERENTE 1572
REDACCION 1337
DIRECTOR 1988

ESQUI
LAS PRUEBAS SOCIALES DE LA AGROPACION URBION
El próximo domingo se celebrará una excursión oficial a las pistas del Puerto de Piqueras, aprovechando que el mismo ha quedado definitivamente abierto al tráfico, y por noticias directas se sabe que hay nieve en abundancia, aun sin cortar con la nevada que cayó en la noche del día 14.
Con tal motivo, las pruebas sociales se han fijado para dicho día, como existe un grupo bastante numeroso que se quedará domingo y lunes en la Venta de Venancio, existe la posibilidad de otra excursión oficial, a celebrar

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
BLAZQUEZ arrienda planta baja, céntrica, muy capaz, dispuesta para cualquier clase de comercio, exhibición propia. Informes, Calvo Sotelo, 16.
ALMACEN capaz, se necesita en calle amplia. Razon en Nueva Rioja.
CHALET con o sin muebles, se desea alquilar por temporada. Razon, teléfono 2607.
SEÑORITA sola necesita dos habitaciones céntricas para venta confiacion. Pagaría bien. Razon, Nueva Rioja.
COLOCACIONES
APRENDIZAS para fabrica de zapatillas, se necesitan Razon, Oficina de Colocacion RI 1674
CHICAS de 13 a 14 años y chicas de 14 a 16, se necesitan. Razon, Oficina de Colocacion. Referencia núm. 1.686.
MUCHACHA, se necesita en Murrieta, 24, 3º izq.
CHICAS de 15 a 25 años, se precisan para fabrica de tejidos Razon, Oficina de Colocacion. Referencia núm. 1.688.
MUCHACHA que sepa de cocina, con informes, se necesita en Vara de Rey, 7, 2º.
CHICA para mostrador de cafetería, se necesita. Razon, Oficina de Colocacion. Ref. 1.707.
SIRVIENTA sabiendo de cocina, se necesita. Mata, 1, 2º izq.
ASISTENTA fija y sirvienta, bien retribuidas, se necesitan en Murrieta, 1, 1º.
PASTORES, se necesitan, uno sabiendo ordeñar. Razon, A. Aouitra, Murrieta, 9.
TOBNEROS y mecanicos bien retribuidos. Preferibles solteros. Industrias Lebrero, Millero (Navarra).CHICA o señora para cuidar niño de año y medio, se necesita. Adoratrices, 6, portería.

SIRVIENTA, se precisa, Calvo Sotelo, 10, portería.
SOLDADORES para carrocerías, se precisan. Referencia n.º 1.710. Oficina de Colocacion.
SE NECESITAN chicas para fabrica de zapatillas, preferible sepan coser a maquina. Informes, Oficina de Colocacion. Referencia núm. 1.711.
SIRVIENTA, se necesita para poca familia. Razon, Mercederes, 12, 3º izda.
SE NECESITAN pimientos y aprendices para aprender oficio de porvenir. Razon, Construcciones Diaz, Gonzalo de Berceo, 29.
PEONES, se necesitan. Surán bien retribuidos. Razon, Construcciones Diaz, Gonzalo de Berceo, 29.
SIRVIENTA para poca familia, se necesita en Moia, 56, tienda.
SIRVIENTA, se necesita. Garcia Morato, 9, 1º.
APRENDIZ 3º año, especializado en el ramo automoviles, se necesita. Informes, Oficina de Colocacion. Ref. núm. 1.712.
ASISTENTA con informes, lección por la tarde, Norte, 34, 1º dcha.
ASISTENTA acompaña señora anciana, preciso. Escribir a: Nueva Rioja.
ALBANILES y peones, se necesitan para Vitoria. Informes, H. Toledo, 25, 2º.
ANA de 23 años, leche fresca, se ofrece para criar en casa de la criatura. Razon, Nueva Rioja

BLAZQUEZ vende pisos céntricos llaves en mano, gastos mínimos. Informes, C. Sotelo, 16.
BLAZQUEZ vende 4 pisos juntos o por unidades, en D. Es. Castroviejo, casa de excelente construcción, a dos calles, sol media, producción 5% libre. Informes, Calvo Sotelo, 16.
LONA de 20 m. con patio para cubrir de 350 m.2, se vende. Dres. Castroviejo, 21, bajos.
BLAZQUEZ vende solares magníficos dentro del radio de la población, y finca en carretera de Soria, con 122 metros frente, precio muy asequible. Informes, Calvo Sotelo, 16.
CASA en la mejor calle, con cuadra para vacas y patio, se vende llaves en mano. Razon, Arsenio Ramirez, en Vara.
SE VENDE fabrica de aserrar maderas en Santo Domingo por cambiar residencia el propietario. Magnifico emplazamiento, instalaciones modernas, producción bien colocada, plantilla obreros reducida, facilidades de pago. Razon, en Santo Domingo de la Calzada, Sr. Moreno. Teléfono 26 (Apartado 7).
CASA de 6 pisos y almacén, se vende entera o por pisos. Garcia Morato, 6, 2º. Telf. 3268.
PECUNA vende la casa n.º 22 de C. Sotelo, frente a Hacienda, con planta baja, 2º piso y buhardilla libres. Precio asequible. Calvo Sotelo, 36, 2º.
PECUNA vende piso 2º céntrico, libre, de 9 h., c. d., galerías media, propio oficinas. Piso 3º libre en C. Sotelo, gran confort, galerías, miradores, calefacción, baño, etc. Casa extrarradio libre, con amplias cuerdas, piso encima, pajar anexo a la casa, propia ganadería; precio garga. Casas libres, planta baja, con cuadras, gallineros, bien situadas, precios interesantes. C. Sotelo, 36, 2º.

CASA planta baja y trozo de huerta, vende Manuel Mendizábal, en Rincon de Soto.
PISO PEQUEÑO, soleado, se compra o cambia por uno grande. Churreria Murrieta.
GANADOS
TERNEROS de leche y comedores y vacas lecheras, se venden junto a la Ermita del Cristo.
OVEJAS, 60, con sus corrales, vende Maximo Espinosa, en Ausejo.
OVEJAS, 30, con sus corrales, vende Adrián Barragan, en Ausejo.
ALBANO, vende Felix Aranzav, en Estollo.
OVEJAS, 60, con sus corrales, vende Miguel Ezquerro, en Ausejo.
NOVILO de un año, de buena raza, vende Gonzalo Mahave, en Canas.
Cien borregos y 50 ovejas con sus crías, se venden, y necesita pastor Luis Millan, en Albeñeta.
POLLINOS de canal, sexados y sin sexar: pollitas de uno, dos y tres meses con certificado de sanidad de CEAS. Granja Rioja, Telf. 1599.
VACAS y terneros de leche y comedores, vende Jose Pérez, en calle San Adrián.
VACA superior en días de parir tercer parto, vende Blenvenido Gonzalez, en Castañares de Rioja.
BORREGOS, vende 30 Lino Pascual, en Albeñeta.
FULFA BLANCA en la mejor calidad y piensos avícolas. Av. Navarra, 14, Santiago Zubietta.
POLLINAS seleccionadas Leghorn, plena puesta, se venden en Ermita del Cristo, frente a la Ermita Telf. 1291.
VACA con 37 l., vende con su ternero, Tomás Garrido, en Fuencayón.

OVEJAS, vende 60 jóvenes, peiro de ganado y novilla, Hilario Pérez, en El Redal.
POLLAS Leghorn y turkias de 9 meses, en plena postura, se venden por no poder atenderlas. Felix, Av. Balen, 29, Fca.
HUÉSPEDES
HABITACION céntrica, piso bajo, deseó. Razon, N. Rioja.
PÉRDIDAS
Caña de pescar metálica, extraviada en el trayecto de Islallana a Logroño. Gratificarán su entrega en Cine Diana.
Pendiente dorado con piedras. Se agradecerá su entrega en Mayor, 60, 1º.
Cartera de moto, en la carretera de Panzares a Logroño. Se gratificará su entrega en "La Joyita", Mayor, 113.
Carterita de señora, conteniendo dinero. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.
TRASPASOS
SOLAR con tejavana, se traspasa, buen sitio R. Paterna, 24.
BLAZQUEZ vende negocio con gran nombre hecho, extensa y sana clientela, instalado en el mejor sitio de Logroño, con organización completa y gran crédito comercial, por no poderlo atender. Abstenerse curiosos, necesario capital. Informes, Calvo Sotelo, 16.
CARNICERIA, se traspasa por poca renta, buena clientela. Razon, Nueva Rioja.
VEHÍCULOS
CAMIONETA Citroen 7 H.P., bien de todo, y trilladora Ajuria n.º 1, completa, con Lister 25 H.P., se venden. Pérez Galdo, 22, 2º dcha.
MOTOS usadas, Guzzi 65 c.c., M. V. 150 c.c. Gopegui, Logroño

CAMION Chevrolet 21 H.P., 3-4 toneladas, diferencial flotante Ford, bien catizado y de pintura, recién retificado, vende Luis Aodía, en Lodosa (Navarra). Tños 92 y 15.
CAMION de 5 toneladas, con o sin basculante, se compra. Teléfono 2, Carcastillo (Navarra)
MOTOCICLETAS M. V., camioneta de España 1954-1955, cuatro velocidades. Batería. 150 c.c. 12 y 18 meses. Gopegui.
CAMION "Chevrolet" L. 1953, 12, 4 Ton., se vende V. Rev. 51
COCHE "Citroen" 5 H.P., bien de todo, se vende. Razon, Talleres Modernos, en Haro
COCHE NIÑO, seminuevo, se vende. Breton Herreros, 42, 3º.
COCHE de niño, silla y moles. Se venden, todo casi nuevo. Verlo en Calzado Calles, Hermanos Moroy, 1.
COCHE de niño, se vende casi regalado. Adoratrices, 5, 4º d.
COCHE NIÑO, tipo inglés, seminuevo, vende. Mayor, 116, 2º.
CARRO de váras usado, vende con sus arcos y par tirantes, y arco bravant buen estado. Tratar, corresponsal de Santo Domingo de la Calzada.
VENTAS
PUERTAS y ventanas, se venden, precio económico. Rodríguez Paterna, 24
PELUQUEROS: Se venden tres sillones Trunf. Razon, Leoncio Aldama Navas, 2, Calahorra.
BATIOIRA cilindro con motor de panadería y carro de váras seminuevo para 2.000 kilos, vende Sixto Rioja, en Castañares de Rioja.
TRAJES de primera comunión, nuevos, se venden dos de niño. Cervantes, 17, 1º.

Prensa hidráulica para baldosas, seminueva, se vende a toda prueba. Tratar, Eduardo Uceero, en Qunantar de la Sierra (Burgos).
COMPRESOR 1 H.P., pts. 4.600, Sierra metales, pts. 1.450. Apartado 303, Bilbao.
MOTOBOMBA marca C. L., potencia 15 H.P.; dos carros, uno de 4 baldaseras, un volquete; una prensa de enfiarar paja; un trillo mecánico, dos barrantes y varios enseres de labranza, todo en buen uso, vende Andres Leiva, en Ochanduri.
CONTADOR de 40 amperes, 4 hilos; taladro de volante, de mano, bravant y dos vigas de U del n.º 2, 3, 70 m. y del 25 de 380 m., vende Talleres Mediavilla, Ruavieja, 17.
TRAJE comunión niño, blanco, vende Av. Colon, 25, 1º dcha.
TRAJE 1º comunión, nuevo, se vende Peluquería María Luisa.
TRAJE 1º comunión, se vende. Mayor, 17, 1º.
VARIOS
PALMAS blancas para el Domingo de Ramos, inmenso surtido, a buen precio. Fortunato Redon, Gailarza, 14.
CARMALLERAS con separador y sin él, en todos los tamaños y todos los colores, en Almacén Saessta, 14.
CALVOSI Nueva salina del Carbello. Edemipi. Surfime caspa, picores, seborrea. Edemipi. Sin azufre, ni petroleo, ni sustancias irritantes. Edemipi, preparado bajo dirección y control médicos. Pida uno o mas frascos de prueba al precio de 48 pesetas cada uno (sin mas gastos). Eden Laboratory, Apartado 4.038, Madrid Censuras Sanitarias 14.888 y 15.171.
A VENDO
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de esta periódico.

La Actualidad en el Extranjero

Antena de Madrid

(Cronica del director de "Argos" J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico)

El viejo orden cruje

NOSOTROS, LOS ARABES — DICEN LOS TRES GRANDES EN EL CAIRO —, NO SOMOS YA UNA MERCANCIA QUE SE PUEDE COMPRAR O VENDER EN EL MERCADO DEL IMPERIALISMO MUNDIAL.

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa).

Dos frentes de lucha aparecen claramente en estos momentos: Uno, desde Londres; allí Guy Mollet y sir Anthony Eden, después de las pasadas discusiones originadas por Pin au, están formando un frente común anglo-francés antiárabe.

Otro, en El Cairo; allí, bajo la dirección de Abdel Nasser, se han alineado los países árabes más fuertes y desde allí se dan consignas y órdenes severos y eficaces para todo el mundo musulmán.

Los dos frentes se han sellado esta semana: uno, claramente y a la luz del día y otro, con manifestaciones risueñas y bajo un plan capcioso: los presidentes de ministros, Eden y Mollet, nos han hablado de la necesidad de ir al desarme, mientras mutuamente se dan las manos para ir a la guerra contra los países árabes.

Por el contrario, Abdel Nasser ha procedido con mayor franqueza: —No somos los árabes una mercancía de las que se compran y se venden en el mercado del imperialismo y de la dominación mundial. Nadie llevará a los árabes a la guerra en defensa de su honor sino los mismos hijos de los países de nuestra raza y hermandad.

ENTENTE ANTIARABE

Francia e Inglaterra se encuentran con un hecho nuevo: tanto el Oriente Medio como África del Norte se han sublevaro contra los países imperialistas y coloniales. En la línea «Chequer», donde se unieron la más leve diferencia, bien podía cuparse de la defensa igualmente de los países que están tras el telón de acero, a los cuales deben en parte la victoria de la segunda guerra mundial. Pero de hecho, lo que allí defendían, y con duras métodos, es precisamente sus propios intereses. En más o menos plataformas por delante.

¿Es posible semejante unión? Poco se ha dicho hasta este momento, pero los dos países están tratando de la unión de sus propios objetivos militares, y se ven para época inmediata una reunión de jefes de Estado Mayor, una combinación de sus propias fuerzas aéreas y de mar. Todo está esbozado en la Prensa de estos días, y por otra parte obedecen a la vieja tradición: la famosa Entente Cordiale, nacida en los campos de Europa, tuvo como consecuencia lejana el reparto del mundo árabe, a incluso de África del Norte, en conspiración contra los intereses de esos pueblos y de otros, como España, por ejemplo.

LOS ACUERDOS DE EL CAIRO

El Cairo ha visto venir esta alianza con un franco-inglesa. Y por su parte ha coordinado los esfuerzos del mundo árabe frente a esas dos potencias. Desde Rabat a Karamanli levanta una acción energética para terminar con el imperialismo de esos países a todo trance.

En Kerachi, por donde anda estos días el secretario del Foreign Office, Selwyn Lloyd, se ha mostrado particular hostilidad hacia esa misma visita: ya anteriormente obligaron a cancelar la primera que se anunció de Mountbatten, y ésta se prestó a la sugerencia de Mohamed Ali.

—Era ese el hombre del reparto de la India y tiene para nosotros malos recuerdos— dijo.

La consecuencia primera de esa aglomeración árabe fue la desaparición de Glubb, el general de la leyenda de nuestros días. Allí se impuso la solidaridad de los pueblos musulmanes y dieron a la Gran Bretaña el golpe más duro en su amor propio. Hasta el joven Hussein, la pieza más floja de este juego, se ha visto precisado a exclamar:

Norteamérica no entiende de política colonial

Y SE MUESTRA INQUIETA ANTE LA ACTITUD FRANCÓ-INGLESA: LA DEPORTACION DEL ARZOBISPO MAKARIOS SOLO BENEFICIA A LOS RUSOS Y A SUS MANIÓBRAS

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)

¿Hacia dónde van ingleses y franceses con su política árabe y su prolongación de frentes hasta Chipre? Y como si fuera poco, han tenido la osadía de querer complicar a los Estados Unidos en semejante pleito.

Norteamérica no entiende de política colonial a la europea; primero, porque por reacción histórica están contra ella, ya que se creen hermanos de todos los países colonizados. Y luego, por instinto político: esos frentes, que ni deberían anunciarse, sólo sembrar la inquietud y la preocupación.

—Los americanos— dice el «Herald Tribune», «en lectores ingleses más que otro diario alguno en las Islas Británicas—no pueden menos de inquietarse ante la deportación del arzobispo Makarios y las consecuencias que pueda esa medida originar. El Gobierno Karamanlis, débil de por sí, se va a ver muy mal para luchar contra los comunistas y se ve atacado de muerte.

SACERDOTE Y POLITICO

Al mismo tiempo se ha desarrollado una corriente de simpatía extraordinaria respecto al arzobispo Makarios: en los Estados Unidos son muy numerosos los ortodoxos griegos, y aun entre los mismos católicos se verá con horror todo lo que tiene el más leve aspecto de persecución religiosa o de desatención a la autoridad eclesiástica.

Los ingleses van en el arzobispo Makarios solamente un político, pero en el hay a la vez un sacerdote y, por su cargo, de los más antiguos de toda la Iglesia. Cuando la Gran Bretaña estaba aún por evangelizar, y no soñaba por tanto con su independencia respecto a Roma, Chipre era ya una comunidad cristiana acéfala, pues nació hacia el siglo V, mucho antes del Gran Cisma de Oriente.

Además, detrás de él está toda la Iglesia de su país, que le mira con una veneración extraordinaria: descendiente de unos humildes campesinos, Makarios fue nombrado para ocupar el trono arzobispal de Chipre a los treinta y siete años de edad, cosa nunca vista en toda la Iglesia griega.

Y tan pronto se instaló en su diócesis, se mostró campeón de la anexión o «enosis» de Grecia y de la isla. Makarios había estudiado en Atenas y perfeccionó sus estudios en Norteamérica, lo que es una causa de la mayor simpatía que por él han mostrado las distintas confesiones religiosas de los Estados Unidos.

MARTIR DE LA PATRIA Y DE LA FE

Al prestigio político hay que añadir la aureola de la persecución, que se coloca por la actitud inglesa sobre la tiera del arzobispo oriental. Las persecuciones de Rusia quedaban en alguna forma contrabastadas con este gesto inglés, con recia torpeza empleado por Londres para hacer mártires.

—La deportación— escribe el único periódico inglés que se ha mostrado opuesto a esta medida, el «News Chronicle»—es una dudosa política que abre el camino para el martirio. Inglaterra pudiera haber luchado con el arzobispo, manteniendo las diversas causas por las que pudieran combatir, y después, bien demostradas estas, privándole de su papel de héroe, entablar las negociaciones, a poder ser, con otros en su lugar.

En los Estados Unidos, nadie ha creído los capitulos de acusación presentados por el gobernador Harding. ¿Por qué extraña a los ingleses esos contactos con un partido cuya existencia ellos mismos habían reconocido legítimamente con anterioridad, hasta el extremo de haberlos prometido en más de una ocasión de independencia, después de haberles hablado de autonomía?

Además, los registros realizados en el palacio no han sido muy fructuosos: un revólver bajo la sotana de un sacerdote nada dice en contra del arzobispo, y en cuanto a la salida posterior de que hay otros motivos para la deportación, más graves, bien pudieran haberlos dicho todos, o todos callarlos: son viejos recursos que a nadie convencen.

El hecho es que al arzobispo lo han recluido en una isla casi inhabitada, donde los ingleses sólo deportaban grandes criminales, donde hoy posibilidades de huida, y donde le han puesto una fuerte guardia.

UBALDO DE LEON

Corazones artificiales

PARIS, 15.—Un corazón artificial ha sido conectado al sistema circulatorio de un perro durante una operación experimental realizada en el Hospital Marie Lannelongue y presenciada por el ministro francés de Sanidad, M. Mar Seill.

El corazón del can fue vaciado de sangre y separado de sus arterias, que fueron unidas al corazón artificial. Esta operación ha sido llevada a cabo con pleno éxito en unos doce perros y en un ser humano. No obstante, el corazón artificial no puede ser utilizado indefinidamente, y su función consiste en reemplazar al corazón normal y actuar de bomba de la sangre durante cierto espacio de tiempo.—(Efe.)

Caballo que prefiere piso a cuadra

LUCENA (Córdoba), 15.—Al joyero don Miguel Roldán un amigo le rogo guardara en su cuadra un magnífico caballo que acababa de adquirir. El animal quedó allí depositado, pero esta madrugada se subió por la escalera de la cuadra y golpeo en una puerta que comunica con las habitaciones altas de la vivienda. Alarmada una vecina por las llamadas y lo intempestivo de la hora, con las consiguientes precauciones, abrió la puerta, pero sorprendida por la inesperada visita, toda asustada, llamó a los vecinos, a los que dio cuenta de lo que sucedía. Durante más de cuatro horas intentaron hacer volver al caballo a la cuadra, a lo que el animal se resistía, hasta que por fin acudió el aficionado a los caballos don José Jiménez Blanca, quien fácilmente consiguió hacer bajar al animal por la misma escalera que había subido, pero haciéndole andar hacia atrás y no de cara, como querían hacerlo los vecinos. El suceso es objeto de muchos comentarios.

Sobre el duelo Perón-Aramburu

PANAMA, 15.—El ex presidente Perón ha actuado en forma contraria a las leyes panameñas, que prohíben los duelos o desafíos, al retar en carta al presidente argentino Aramburu. Sin embargo, no se cree sea adoptada ninguna medida contra el político argentino emigrado. En Buenos Aires, un portavoz de la Casa Militar del presidente ha dicho que Aramburu no ha recibido tal carta, y ha comentado el asunto en sentido jocoso. «Mejor que celebrar el desafío en la frontera—dijo—sería en el Estadio del River Plate, con cabida para 100.000 espectadores, con el fin de recaudar fondos para la actual campaña contra la poliomielitis».—(Efe.)

Contraproyecto español A LA "INTERDEPENDENCIA", ESPAÑA OPONE UNA ASOCIACION ENTRE ESTADOS SOBERANOS

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

¿Ha llegado la hora de que España hable claro y recto en Marruecos?

Al parecer, sí: ante el Qual d'Orsay, el embajador español ha expuesto al Gobierno de París el punto de vista español sobre Marruecos y ante el presidente del Gobierno marroquí, el consul español de Rabat ha llevado la invitación española de entablar unas conversaciones prontas e inmediatas entre el sultán y Madrid, que se han iniciado con el viaje de S. M. Mohammed V a la capital española.

¿Aceptará el sultán? A pesar de la repugnancia francesa, de la negativa anterior, cuando después de firmado el acuerdo de la calle Saint-Cloud manifestó ese deseo, contrariado foscamente por Pinay, creemos que sería ya demasiado de parte de Francia apelar al tratado de Fez, hoy derogado, para impedir la comunicación del soberano marroquí con otros países siempre que no fuera por medio de los intermediarios de París.

Todo indica que España tiene su proyecto, mejor dicho, su contraproyecto frente a los acuerdos recientes firmados el dos de este mes en el Eliseo.

He aquí cómo pudiera anticiparse éste en líneas generales. A la interdependencia, España opondrá la asociación entre Estados libres. Y esto descomponerse de una sola vez todos los proyectos franceses.

Acpta, sí, la independencia que ha prometido Francia, pero a la vez la liberación de esa cadena de la interdependencia, con la cual está estrechamente y priva de su libertad soberana al Estado, al que antes ha otorgado su soberanía. El equívoco francés queda por tanto disuelto.

Y disuelto con ello el peligro: si Francia, por el hecho de haber protegido una zona marroquí, la francesa, se cree llamada a convertir el vínculo del Protectorado, de sí transitorio, en permanente, en eterno, ¿con qué derecho se le niega eso mismo a España?

Cuando ellos, en días pesados, aceptaban la postura española de conceder a una política paralela, daba la impresión de que veían era ésta una victoria para su diplomacia, y en el fondo constituía un compromiso.

JAVIER DE EGUIA

Panorama económico

Gran fluidez en Bolsa

LA RENTA NACIONAL. --- EL CAUCHO SINTETICO EN ESPAÑA. --- SITUACION DE NUESTRO COMERCIO EXTERIOR. --- PROBLEMAS DE LA AVIACION COMERCIAL

MADRID (Servicio especial de "Argos"). Prohibida la reproducción.—Tres fenómenos bursátiles, ejercen actualmente su influencia en el mercado nacional de valores: la gran animación de sus operaciones, la tendencia al alza y la fluidez y facilidad de sus operaciones.

Pero si bien es cierto que fluye una abundantísima masa de dinero —al parecer, inagotable— propicia a la inversión, no es menos cierto que existe asimismo una gran cantidad de papel a la oferta, lo que motiva una difuminación de las corrientes alcistas, llegando incluso a cortarla y a convertirlas en descensos en muchas ocasiones.

Existen, pues, un fondo innegable de firmeza general, fuertemente apoyado por una gran masa de numerario. Y se perfilan bien claramente las situaciones de cada correo y cada departamento: así, el bancario se nos muestra sólido, con suave tendencia al alza; el eléctrico, absorbiendo una gran cantidad de dinero y con tendencia variable, y, finalmente, el de valores de inmobiliarias, dominado por las realizaciones de beneficios, lo que motiva una definida tendencia a la baja. Valores del Estado y Fondos Públicos, con negocio normal, y

buen dinero para los mismos.

Según el último informe publicado por el Consejo de Economía Nacional sobre el año 1954, la renta nominal por habitante fue de pesetas 10.191 y la real llegó a 1.287 pesetas, contra 1.200 en el año anterior. Por individuo activo, la citada renta queda en 29.029 pesetas corrientes y 3.666 pesetas de 1953. En 1953 esta última fue de 3.411 pesetas. La producción total quedó en índice de 1962 contra 1333 en el año 1953.

Nuevamente vuelve a hablarse, en los medios propios, del tema de la fabricación del caucho sintético en nuestra Patria. Hasta el momento, solo se había tratado de producirlo a base de alcohol, que era lo que pudiéramos llamar solución «Ministerio de Agricultura». Pero ahora comienza a hablarse también de producirlo a base del gas butano, del que España posee dos importantes fuentes: Escobreras y Tenerife, lo que constituye la solución que pudiera denominarse «Ministerio de Industria». A este particular, dicen los técnicos en la materia que si la fábrica proyectada en Miranda, a base de utilizar alcohol, costaría unos 300 millones de pesetas, una igual en tonelaje de producción de

EL PUERTO DE ALGECIRAS DESPLAZARA AL DE GIBRALTAR

Bartolomé Mostaza, como enviado especial de independencia, ha enviado a «Argos» una interesante crónica sobre Algeciras, que desplazará a Gibraltar como puerto comercial y de turismo, reduciendo al Peñón a una inútil fortaleza, visitada únicamente por barcos de guerra.

Gibraltar deja de tener interés comercial y turístico desde que España se planta y cierra las aduanas de La Línea. Gibraltar ha podido vivir y medrar gracias al contrabando, España ha reaccionado, al fin, y ha puesto en sus límites con Gibraltar un cordón de sanidad económica.

Gibraltar no es punto de enlace de líneas comerciales y de turismo. Algeciras está en el terminal de una de las líneas ferroviarias españolas, Posee, además, una hermosa bahía, donde, con obras adecuadas, se puede disponer de un espléndido puerto de escala para las grandes líneas navales. Está llamada a ser el puerto comercial y turístico de Andalucía.

Ya lo está empezando a ser. El presupuesto inicial de las obras cuenta ya con 200 millones de pesetas. Necesita, también, una modernización: adquinado al canchales. La bahía puede convertirse en una gran zona industrial. Hacen falta industrias que den ocupación a una población obrera de 20.000 almas. Malvivían del contrabando, pues los que medraban eran los comerciantes de Gibraltar.

El turismo americano y el nórdico siente preferencia por Andalucía. Los barcos que atraigan en Algeciras irán volcando sobre España oleadas de turistas y de divisas. Si ahora todavía los barcos de las grandes compañías «exportadas» la American Export Lines—hacen escala en Gibraltar es porque el puerto de Algeciras no es aún en condiciones. Cuando lo esté, todas las compañías lo pondrán como escala en sus rutas. Y Gibraltar no contará para el comercio y el turismo. Algeciras subirá entonces de rango y será un balcón de España al mundo.

EL AEROTREN ES UNA COMPETENCIA DEL TALGO

El aerotren nada tiene que ver con el Talgo dice don Lucas María de Ordo en la rectificación a una crónica de Nueva York publicada en un periódico madrileño con el título de «La versión nort americana del Talgo no ha tenido mucho éxito». No solamente no es una versión nort americana del Talgo, sino franca com-

petencia frente a éste También el No-Do ha sufrido la misma confusión, nada extraña, dadas las apariencias externas.

La General Motors—se dice en la rectificación—ha intentado sacar a la vía un vehículo que hasta ahora nada tiene que ver con el Talgo, ni en sus concepciones originarias del señor Goicoechea, ni en las actuales concepciones técnicas desarrolladas por nosotros aquí, en España, sobre la base experimental, única en el mundo, del Talgo, que circula sin interrupción, en servicio regular, entre Madrid e Irún, desde julio de 1950.

La experiencia española ha despertado interés mundial y ha abierto una orientación en la construcción de material móvil para pasajeros, lo cual no quiere decir que los constructores se limiten a querer copiar el Talgo, sino que dentro de la nueva orientación de aligeramiento, quieren lograr realizaciones concretas distintas y en manifiesta competencia con la solución española.

Los españoles podrán apreciar dentro de poco el material Talgo, construido por una empresa española, que recogerá todas las innovaciones y perfeccionamientos que ha sido posible elaborar en estos años de experiencia. Una novedad tan radical como el Talgo tenía que ser contrapesada con la solidez en el proceso de realización, para impedir que una precipitación improvisada llevase al fracaso lo que está llamado a ser consagrado por el éxito.

Hasta la fecha, ninguno de los proyectos rivales ha logrado la madurez consolidada del Talgo. En los Estados Unidos sólo una casa dispone del fondo de experiencia técnica del Talgo. Esta casa es la A. C. F. I. Industries, de Nueva York que construyó los Talgos que circulan por España, y que ahora, recogiendo nuestra experiencia, ha construido un Talgo adaptado a las exigencias de explotación de una compañía americana en la línea Chicago-Peoria, primer tren de su tipo que circula por la U. S. A. En resumen el Talgo no sólo ha marcado una orientación sino que, dentro de ella, hasta ahora es la única solución eficaz y comprobada por 1.472.000 kilómetros recorridos hasta la fecha.

Tras la llave del indescifrado lenguaje etrusco

ROMA, 15.—Las excavaciones arqueológicas que se realizan en el lugar donde estuvo emplazada una gran ciudad etrusca llamada Vulci pueden ser la buscada llave del nunca descifrado lenguaje etrusco, según dicen los arqueólogos que dirigen las excavaciones.

El profesor Renato Bartocchini, superintendente de las antigüedades etruscas del Sur, dijo en una reunión de científicos que es probable que los arqueólogos puedan encontrar una inscripción en etrusco y latino, que podría ser la clave de la lengua etrusca, lo mismo que sucedió con la piedra Rosetta para la traducción de los jeroglíficos egipcios.

El profesor Bartocchini puso de relieve que Vulci estuvo íntimamente ligada con Roma en un punto de su historia, y esto aumenta las posibilidades de encontrar esa doble inscripción enterrada en algún lugar de la zona donde se realizan los trabajos.—(Efe.)

BUENOS DIAS

Dice San Ginés que el que tiene cara de bruto, lo es. Su pintor... I. ARNELDO SEGURA. Vara de Rey, 20. Tel. 1566.

aliviar, por lo menos parcialmente, dicha congestión del tráfico aéreo. Se recomendó, asimismo, la mejora del sistema de difusión de información meteorológica a las aeronaves en vuelo, que hasta venía adoleciendo de ciertos defectos de interés. JOSE LUIS BARCELÓ